

HERO SUELTO  
10  
NTIMOS

de los ex emperadores  
de Austria  
gado a San Sebastián los  
a ex emperatriz Zita, que  
o para Miranda.  
archó para dicho punto,  
o de recibirles y continuar  
a la isla de Madera, la ex

oga de un convento  
Ministerio de Estado han  
esta noche una nota di-  
ne el Gobierno suizo ha  
lo hasta el día 15 de Fe-  
nvenio comercial con Es-  
a expiraba el día 1.

Carretera  
—En breve se terminan  
ra del Gurugú a la post-  
Arquemán.

pillas teatrales  
NIROS DE SAN VICENTE  
celebrará sesión de Belén,  
de la tarde, representán-  
drama en seis actos, del  
Balader, titulado «El Na-  
del Niño-Dios».  
seis y media se dará una  
ción de cine, exhibiéndose  
a film «Microfono de Si-  
de cuatro partes, y para  
chistosa cómica.

Cine  
onato  
er, 7  
de Ca-

ARA HOY  
des acontecimientos, 2  
30 tarde:  
ntación del grandioso BELEN  
o actos divididos en trece cua-  
alado,

manuel!  
EXITO EXITO  
30 tarde:  
presentación de la graciosa co-  
tres actos de, MUÑOZ SEGA.

Bravo  
BUEN HUMOR ALEGRIA  
MAMENTE: Últimas represen-  
EMMANUELI  
ES ESTRENOS.

SALON de MODA  
Perfumado con GUIDOR  
Sesión única de 3:30 tarde  
a 12:30 noche.  
Último y definitivo día de  
la feria película en colores, dividi-  
partes,  
ultana del amor  
n Gallo de oro, de la casa

de "Las mil y una noches".  
os panoramas.  
umental presentación.  
Interesante argumento,  
más grande éxito del año  
dos acontecimientos:  
farol azul

anal asunto de la U. F. A., de  
interpretado por la hermosa  
enny Porten  
del 20 número de la revista  
rruecos

espectáculos  
—A las 3:30, 6 y 9:45: Troupe  
Selecto y artístico espectáculo.  
—Compañía de dramas y come-  
—A las 3:30: Del Tercio extranje-  
—A las 9:45: El rayo.—A las 9:45: La

Compañía de opereta y zarzue-  
—A las 9:15: Collita IV y Sanatorio  
—A las 9:45: La niña de las  
—La alaciana y La ciudad  
—A las 10: Collita IV, La  
—A las 10: Collita IV, La  
—Compañía de Enrique Borrás,  
—A las 10: El caudal de los his

esiones de cine a las 4 y 6  
Funciones a las 3:15, 5:45 y 9:45  
an compañía de circo.  
—Compañía castellano-va-  
—A las 9:30, 9:30, 7:30, 9:15  
—A las 9:30: Emmanuél.  
—A las 9:30: El último Bravo.  
—A las 9:30 y 6: La casa de

San Vicente.—A las 3: Belén  
—A las 3:30: Cine 4  
—Sesión de cine de 3:30 a 12:30  
—Sesión de cine de 3:30 a 12:30  
—Sesión de cine de 3 a 12:30  
—Sesión de cine de 3 a 12:30  
—Sesión de cine de 3 a 12:30

esión de cine de 3:30 a 12:30  
esión de cine de 3:30 a 12:30  
esión de cine de 3 a 12:30

# Diario de Valencia

Año XII Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14 Martes 31 Enero de 1922 Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 3.759

D. O. M.  
LA SEÑORITA

## Carmencita Piñón White

Falleció en Onda el 27 del actual  
A LOS 12 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

Su Director espiritual el reverendo Padre Salvador Bari, sus desconsolados padres don Heliodoro Piñón Campos y doña Juana White Sanz, hermanos María, Pilar y Heliodoro; tíos doña Albina y doña Elisa Piñón Campos y doña Francisca White Sanz; primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, suplicándoles la tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas.

### DESDE MADRID

## Después de la muerte del Papa

### El Pontífice diplomático

Ni queremos ni debemos sustraernos a la triste actualidad que conmueve al orbe católico. Benedicto XV, el Pontífice de la diplomacia, pero no de la diplomacia corriente, que tiene un fondo de disimulo, cuando no de hipocresía, sino de la diplomacia cristiana, que teniendo por objetivo la verdad, se muestra siempre cordial y sincera, el gran Pontífice, que ha cruzado moralmente por los campos de Europa que ensangrentó la guerra, como esas corrientes apretadas de agua dulce y cristalina que cruzan el Océano, siendo el calmante de los dolores, el consuelo de las penas, la esperanza de liberación justificada para los inicuamente oprimidos; este Pontífice, que mereció que en la propia Constantinopla, en aquel ambiente enrarecido por las viejas durezas otomanas y por las sordideces judaicas, le erigiese un monumento que representara la gloria impercedera para el Vicario de Cristo, que sintió como nadie las preocupaciones de la paz; que como nadie se afanó por ella; que como nadie acudió a cicatrizar las heridas que causó la guerra; el sublime Papa, que ha menudado en favor de todos los necesitados y todos los hambrientos... ha dejado de existir. ¡Dios suscitara a quien haya de continuar la obra de civilización y de libertad que en todo instante han realizado los sucesores de San Pedro!

estas suposiciones es siempre el mismo: un número mayor o menor de purpurados muestra su afición a la transigencia; y puesto a optar entre las catacumbas y el Capitolio, se inclina por el segundo, en tanto que otro grupo mayor o menor de Cardenales de la Iglesia Romana, huyendo toda complacencia y acomodo y prefiriendo la cruz a la luz, mantiene la inflexibilidad de los principios, afirmando que prefiere morir a claudicar.

Si alguno de los Cardenales de Curia es español y se halla tan bien reputado por su sabiduría y sus virtudes como Monseñor Merry del Val, se afirma de él que capitanea el partido de la intransigencia y que escribe ardorosas protestas contra quienes han sido condescendientes con esta o la otra representación oficial de los que hollarán sacrilegamente los derechos de la Santa Sede. Se supone, en suma, que en la capital del orbe católico se riñe una batalla entre el derecho viejo y el derecho nuevo, entre los que quieren la libertad del Pontificado y los que desean que se incline delante del hecho consumado y acepte la pérdida de su independencia y el despojo de sus Estados.

Todo esto es invención, ya autorizadamente desmentida, de gentes inspiradoras de periódicos que no solo rechazan la dirección espiritual de la Iglesia, sino que tienen la pretensión de dirigirla, y que además ven y juzgan con pasiones y con criterio meramente humanos.

Y he ahí por qué se equivocan siempre. A mí no me produce la menor inquietud ni la preocupación más liviana la sucesión de Benedicto XV, porque sea quien quiera el que tenga el honor de subir al Trono más alto de la tierra, salga de este o del otro grupo, supóngasele tomado de la intransigencia o del espíritu contemporizador, será el Papa providencial, el Papa necesario en estos tiempos, y siempre el Vicario de Cristo, el continuador de su dogma, el vigía de su moral, el juez contra todas las iniquidades humanas.

Y por eso los católicos, en estas grandes ocasiones, como en todas, debemos limitarnos a decir: Señor, cúmplase vuestra divina voluntad, que, cumpliéndose la voluntad de Dios en las catacumbas y en el Capitolio, se salvan los pueblos.

MIGUEL PEÑAFLORES.

## Funerales por Benedicto XV

En la Metropolitana

El templo Catedral presentaba ayer tarde severo e imponente aspecto.

El altar mayor, todo enlutado, destacándose en el centro un Crucifijo de grandes dimensiones. En medio del crucero, emplazado el catafalco de tres cuerpos, coronado por una pirámide sobre el templete que cobija el sepulcro, encima del cual están la hara y demás atributos pontificios.

Numerosos blandones de cera amarilla iluminaban el altar y el túmulo, dando a aquel sagrado recinto, en las últimas horas de la tarde, un tinte lúgubre y hasta fantástico.

A las tres de la tarde cantó el excelentísimo Cabildo metropolitano y Clero catedral solemnes vísperas de difuntos, y desde las tres y media hasta las siete, cada cuarto de hora fué cantado el Responso «Libera me Domine» por la Corporación a la que correspondía el turno, comenzando por los niños del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer y terminando por el Clero colegial de San Bartolomé.

Hoy, como ya anunciamos, darán principio las exequias, a las diez en punto, con el canto de un nocturno del oficio de difuntos, al que seguirá la solemne Misa de «obitus», en la que oficiará de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, asistido por los señores dignidades y prebendados del Cabildo metropolitano.

Concluida la Misa pronunciará el elogio fúnebre el Canónigo Magistral señor Chillida, y a continuación serán cantados cinco responsos, dando otras tantas absoluciones al túmulo, en cada una de las cuales oficiará uno de los señores dignidades del Cabildo, y en la última, el señor Arzobispo.

Por nutrida orquesta, que dirigirá el señor maestro de capilla, serán interpretados la gran Misa y responso del insigne Giner.

### En el Real Colegio de Corpus Christi

Se celebrará mañana miércoles solemne funeral por el descanso eterno del que fué Soberano Pontífice Benedicto XV, en agradecimiento a los singulares favores concedidos a tan insigne fundación y en cumplimiento de lo que prescriben las venerables Constituciones ordenadas por su Beato fundador, el Patriarca Juan de Ribera.

## Por la elección de nuevo Papa

Han sido ya circuladas las órdenes a todos los Cleros de la capital, para la práctica de las rogativas por el acierto en la elección de nuevo Pontífice.

Darán principio mañana en todos los templos, y serán a continuación del rezo de las horas canónicas, por la mañana.

Además, a la Catedral acudirán todos los Cleros sucesivamente, por orden de antigüedad, de menor a mayor, en las tardes de mañana y pasado mañana, cantando las letanías mayores desde su respectiva iglesia, y terminándolas, con las preces litúrgicas, en el Templo Metropolitano.

## UN CAMION

européo, de la marca Delongueures Clayette Freres, tipo militar, completamente nuevo, 18/22 H. P., se vende; carga máxima, 4.000 kilos. Para verlo e informarse: Pintor Sorolla, 32, primera puerta.—Valencia.

## EL OCULISTA AMERICANO

establecido en la calle de Alfredo Calderón, 13 (esquina Pascual y Genís), Valencia, con sus tratamientos especiales ha dado la vista a más de 500 ciegos, llevando curados más de 2.000, cuyos nombres están a la disposición de los enfermos. Las consultas, con precios módicos, son de 11 a 1 y de 3 a 5.

### REMITIDA

DISTRITO MISERICORDIA  
Candidatura conservadora ciervista  
PARA CONCEJALES  
FÉLIX LEÓN ESCORIHUELA  
INDUSTRIAL

## Candidatura para concejales

**CENTRO**  
D. Enrique Cardona Alcaraz  
De la Alianza de las derechas.

**AUDIENCIA**  
D. Enrique Adrién Mur  
De la Alianza de las derechas.

**UNIVERSIDAD**  
D. Manuel Oller Celda  
De la Alianza de las derechas.  
(Proclamado concejal por el artículo 29.)

**MUSEO**  
D. Vicente Viquer Valls  
De la Alianza de las derechas.

**VEGA**  
D. Ramón Cuenca Chiva  
y  
D. Miguel Pérez Ramón  
De la Alianza de las derechas.

D. J. Bautista Martí Burgos  
Conservador.

**TEATRO**  
D. Maximiliano Thous Orts  
Representante regionalista en la Alianza de las derechas.

**HOSPITAL**  
D. Luis Bas Lacasa  
Conservador.

**MISERICORDIA**  
D. Modesto Mateu Albiñana  
Conservador.

**RUZAFÁ**  
D. José Romero Prats  
Conservador.



Próximamente, llegada nueva remesa  
Coche turismo, torpedo, 12.750 pesetas  
Coche Sedán, gran lujo, 17.500 pesetas  
Agencia: Moreno Hermanos, Pascual y Genís, 14

**5.ª FERIA MUESTRARIO**  
Valencia (España)  
MERCADO INTERNACIONAL, del 10 al 31 Mayo de 1922  
Institución declarada oficial por real orden de 20 de Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de D. Alfonso EL PLAZO DE INSCRIPCIÓN TERMINA EL 15 DE MARZO  
Secretaría general: APARTADO DE CORREOS 132  
Dirección Telegráfica: FERIAARIO  
Clave Telegráfica: A. B. C.-5.ª edición.  
Teléfono 1.405.

**AUTOMOVILES**  
**Willys Knight**  
MOTOR SIN VALVULAS  
Próximamente, llegada nueva remesa  
Coche turismo, torpedo, 26.500 pesetas  
Agentes: Moreno Hermanos :-: Pascual y Genís, 14

## Notas electorales

**El entusiasmo del domingo**  
Fué el domingo día de grande actividad en todos los centros electorales de la Alianza.

En el Círculo Legitimista se celebró la anunciada reunión; a ella asistió el candidato de la Audiencia señor Adrién; quedó hecha la distribución de personal para el día de la lucha y reinó durante toda la tarde extraordinario entusiasmo.

También el señor Cardona reunió a los del Centro en el Círculo de Acción Tradicionalista y en la oficina de la Alianza; asistió la totalidad de los interventores y jefes de sección; se organizaron grupos para el domingo y se dió, en fin, el empuje definitivo a los trabajos electorales.

Como el señor Oller fué proclamado concejal por el artículo 29, los elementos de la Universidad acudieron a aquellas reuniones, ofreciéndose a trabajar por el Centro y por la Audiencia, quedando así grandemente reforzados estos distritos.

Los alistas impidieron el artículo 29 en el Museo, y aunque el triunfo del señor Viquer puede darse por descontado, los elementos de la Alianza en este distrito, no se descuidan, y tanto el mismo domingo como el lunes celebraron varias reuniones para encauzar la organización en el sentido de evitar cualquier atropello que a última hora pudiera intentarse.

Los candidatos de la Vega señores Cuenca, Pérez y Martí, no cesan en su fecunda labor de propaganda. El domingo estuvieron en el Círculo Tradicionalista de la Vega, y luego visitaron la barriada de la calle de Sagunto. Ayer lunes estuvieron recorriendo la Vega baja y hoy continuarán su tarea, visitando Masarochos. La base de la propaganda de los candidatos se concreta principalmente a la recomendación de que se vote con lealtad absoluta, pues en ello estriba la seguridad del triunfo. Por todas partes reciben los candidatos inequívocas pruebas de adhesión.

**Distrito del Teatro**  
Mañana miércoles, a las siete, de la tarde, en el salón de Novedades expondrá su programa municipal el candidato por el distrito del Teatro, don Maximiliano Thous Orts.

Asistirán al acto don Carlos Hernández Lázaro, don Pablo Meléndez González, don Manuel Simó y el marqués de Villeros.

**Distrito del Centro**  
Para asuntos importantísimos se convoca a los jefes de sección e interventores de este distrito, a una reunión que se celebrará esta noche, a las nueve, en el local de la Alianza de las derechas (Canalejas, 2).

**Los candidatos conservadores**  
La candidatura del partido liberal-conservador que forma parte de la Alianza de las derechas la componen los señores don Luis Bas Lacasa, por el distrito del Hospital; don Modesto Mateu Albiñana, por el de la Misericordia; don Bautista Martí Burgos, por la Vega, y don José Romero Prats, por Ruzafa.

**Proclamación de candidatos**  
Ayer mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró el acto de la proclamación de los candidatos que han de luchar en las elecciones a concejales que se celebrarán el próximo domingo 5 de Febrero.

Presidió el acto el presidente de la Junta del Censo, don José Pont. Luego de las doce, Juan Bautista Brau pretendió presentar un candidato por el distrito de la Universidad, y esto motivó un serio incidente entre los señores Azzati, Brau, Barral y otros, que enarbolaron garrotes, no llegando el asunto a mayores, gracias a la oportunidad de la presidencia.

Los candidatos proclamados fueron los siguientes:  
**Distrito del Centro.**—Elige dos concejales y se presentan don Emilio Sánchez Collado, don Juan Barral Pastor y don Enrique Cardona Alcaraz.

**Distrito de la Audiencia.**—Elige dos concejales y se proclama a don Enrique Adrién Mur, don Ricardo Ibáñez Sánchez y don Francisco Capuz Ortiz.

**Distrito de la Universidad.**—Dos concejales, proclamándose a don José Soler Pla y don Manuel Oller Celda. Total, dos, por lo que se aplica en este distrito el artículo 29.

**Distrito del Teatro.**—Dos concejales. Proclamados: don Francisco Cuiat Alexandre, don Maximiliano Thous Orts, don Eduardo Puchades Martí, don Buenaventura Guillén Engo y don Francisco Juliá Chuliá.

**Distrito del Hospital.**—Se elige

tres, siendo proclamados don Luis Bas Lacau, don José Antonio Villanueva Puhui, don Salvador Romero Morán, don Dario Marcos Cano y don Jaime Llorca Baixauli.

Distrito de la Misericordia.—Dos concejales. Proclamados: don Félix León Escorihuela, don Rafael Tomás Pla, don Rafael Alabarda Montero y don Modesto Mateu Albiñana.

Distrito del Museo.—se eligen dos. Proclamados: don Manuel Cantero Saneastro, don Ramón Lloá Llopis, don Vicente Viguer Valls, don José María Andrés Puertes y don Vicente Bartual Bartual.

Distrito de Ruafá.—Dos concejales. Proclamados: don Vicente Chirivella Soriano, don Luis Tomás Pallau y don José María Ordeig Ortega.

Distrito de la Vega.—Elige cuatro concejales. Proclamados: don Joaquín Vilanova Latorre, don Bautista Martí Burgos, don Ramón Cuenca Chiva, don Miguel Pérez Ramón, don Joaquín Sardalinas Martín, don Eleuterio Estellés Granel, don Eduardo Bellver Coll y don Luis Buixareu Ibañez.

Distrito del Puerto.—Tres concejales. Proclamados: don Juan Bautista Brau Sanoguera, don Vicente San Vicente Montoro, don Vicente Pallás Durá, don Juan García Cabanes, don Antonio Ferrer Peset y don Francisco Lluch Gómez.

Incidente.—Zarzozos y bofetadas entre republicanos

El artículo 29 de la Universidad ocasionó el domingo un ruidoso incidente. El señor Azzati tenía, al parecer, un gran empeño en que en la Universidad, por donde luchaba su hijo, hubiera artículo 29. Pero el señor Brau, su republicanismo enemigo, quiso impedirlo proclamando al ex presidente de la Juventud Revolucionaria Alfredo Pérez.

El señor Brau se abalanzó sobre el señor Azzati; los grupos se enardecieron, y hubo bofetadas, manos ensangrentadas y ahambres rotos.

En la provincia

El señor gobernador nos dijo anoche, que en los pueblos de la provincia se había verificado la proclamación de candidatos a concejales.

En Albalat dels Sorells se alteró el orden, porque había interés en proclamar a cierto candidato por el artículo 29, a lo cual se opuso la Junta local del Censo.

Hubo una discusión acalorada, repartiéndose algunos estacazos. Para protestar del atropello visitaron ayer al gobernador civil el alcalde de dicho pueblo, el secretario y el juez, que dieron cuenta de lo ocurrido al señor Calvo Sotelo.

Se proclamaron concejales por el artículo 29 en los pueblos siguientes:

Alacuas, 6; Albalat de la Ribera, 6; Albalat, 4; Alborache, 9; Belleguard, 5; Miramar, 4; Alcañor, 6; Aldaya, 6; Benaguacil, 7; Chelva, 6; Fortaleny, 4; Liria, 8; Novelá, 4; Onteniente, 10; Picaña, 4; Puebla de Farnals, 1; Puebla Larga, 5, y Tabernes de Valldigna, 8.

Según opinión del gobernador, la lucha electoral de la provincia será enconada, pues hay pueblos, como Algemesi, en donde para nueve puestos se han presentado 123 candidatos.

OCULISTA Dr. Albert Prósper Santa Ana, 2, ent.

Obras nuevas

Table with 2 columns: Title and Price. Includes 'Vocabulari Ortogràfic Valencià-Castellà' for 1500 and 'Compendi de la Gramàtica Valenciana' for 140.

Circo Regües

Ultima semana. Hoy, dos grandes funciones, a las 5'30 tarde y 9'45 noche.

CORSETERAS: LA CASA ALCARAZ

Guerrero, 16, entresuelo es la que vende más barato y tiene mejor surtido en géneros para corsés.

Almorranas y BLENORRAGIAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

CATARROS-TUBERCULOSIS

EL ANTICATARRAL Garcia Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resaca.

Gobierno civil

Telegrama circular

El señor gobernador nos dijo anoche que había recibido un telegrama circular del ministro de la Gobernación, quien dispone que por ningún concepto se nombren delegados gubernativos que intervengan en las elecciones, y que en aquellos puntos en los que se temen alteraciones de orden, se concentren fuerzas de la Guardia civil.

La compra de votos

Anoche nos dijo el señor gobernador que el jueves o viernes próximos publicará una circular, en la que dará instrucciones para la persecución de los que se dediquen a gobernar electores mediante dinero para la compra de votos, y contra los suplantes de votos, todos los cuales serán detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

Bando interesante

Hoy quedará fijado en los sitios de costumbre un bando del gobernador civil señor Calvo Sotelo, quien se propone, aparte de lo que respecta a la higiene y salubridad de las viviendas, proporcionar trabajo a los muchos obreros que de él carecen.

El bando dice así: José Calvo Sotelo, gobernador civil de esta provincia.

Hago saber: Que existiendo en esta ciudad numerosas casas que carecen de condiciones higiénicas por muchos motivos, pero principalmente en lo que afecta a los desagües de retretes, fregaderos y demás receptáculos de aguas sucias, y no pudiéndose consentir por más tiempo que subsista tal estado de cosas, que tanto perjudica a la salud de los habitantes y de los colindantes, he tenido a bien disponer:

Primero. Los propietarios de las casas que carezcan de desagües impermeables, o que, aun siéndolo, no estén debidamente aislados de la alcantarilla, sumidero, pozo negro, etcétera, por medio de sifones hidráulicos, procederán a ejecutar las obras necesarias para colocar dichos desagües en las expresadas condiciones, dentro del plazo de veinte días, a contar del de la fecha de este bando.

Segundo. Los depósitos de materias fecales (fosas fijas o móviles), sumideros y pozos negros, estarán contruidos de manera que su oclusión sea perfecta, impidiendo la salida de gases moféticos alrededor del lugar donde se hallen instalados y asegurando la ventilación de los mismos por medio de tubos que alcancen mayor altura que los tejados de las casas en que se hallen y de los de las inmediatas.

Tercero. El propietario de toda habitación que se desahucie dará conocimiento de esta circunstancia a la Inspección municipal de Sanidad (Casa Ayuntamiento), para que ésta ordene que sea desinfectada, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 117 de la Instrucción general de Sanidad pública vigente, y el jefe del servicio de desinfección entregará al dueño de la habitación o a su administrador o encargado un documento que acredite haberse realizado dicha operación, sin cuyo requisito no podrá ser alquilada de nuevo. Este documento será exigido por el nuevo inquilino de toda habitación desahucilada, y en su defecto, por las autoridades o sus agentes. La infracción de este precepto será castigada con multa de 250 pesetas.

Cuarto. Además de las obras de saneamiento que quedan mencionadas en las dos primeras disposiciones, ruego y encargo a los propietarios de finas urbanas de esta capital que tengan departamentos húmedos, lóbregos y mal ventilados, que hagan las reformas necesarias para mejorar la ventilación e iluminación de los mismos, ya que la falta de aire puro y luz viva disminuye la energía vital de las personas y las predispone a enfermedades lentas y graves, entre las cuales figura la tuberculosis, que tantas víctimas ocasiona.

Quinto. Transcurrido el plazo de

veinte días, fijado en la disposición primera de este bando, los señores inspectores de Sanidad de los distritos municipales de esta capital girarán visitas a todas las casas de su respectiva jurisdicción sanitaria para comprobar si se han cumplido las prescripciones antedichas. El propietario que no las hubiere cumplido será denunciado a mi autoridad y castigado con una multa de 50 a 500 pesetas.

Sexto. El propietario que al recibir la visita del inspector sanitario del distrito hubiere ejecutado las obras de saneamiento que se ordenan por el presente, pero no las hubiese hecho a satisfacción de dicho inspector, vendrá obligado a reformarlas o rectificarlas en un segundo plazo de quince días, transcurrido el cual, incurrirá en las sanciones señaladas en el artículo anterior.

Valencia 31 de Enero de 1922.—El gobernador, José Calvo Sotelo.

Avisos de Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia ALMONEDA

El día 1.º y siguientes no festivos del mes de Febrero, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, número 63, y con intervención del corredor de cuello colegiado don Salvador Pérez Pau, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente. En ella serán comprendidos, además de los efectos vendidos de la Central, los que se empezaron en las sucursales: Primera, calle de Guerrero (antes Calabazas), 30; segunda, Baja, 33; tercera, P. Margall, 62, y cuarta, paseo de Colón, 8, polados marítimos.

REMITIDO

Distrito de la Misericordia

A los electores del distrito de la Misericordia que simpatizan con la candidatura cervista de don Félix León Escorihuela se les anuncia que la oficina electoral se ha trasladado a la calle de Guillén ex Castro, número 84, bajo, en donde seguirán facilitando cuantos datos necesiten relacionados con las elecciones.

Patrones a medida



se cortan sobre figurin

Casa Teruel Pasaje Ripalda, 5 FABRICA DE PLISADOS Y PLEGADOS

Se busca un piso bastante espacioso, dentro de la capital. Informes, A. H., en este periódico.

Academia de corte

de doña Carmen P. Casajuana. Apertura de curso, primeros de Febrero. Calle Ruiz de Lihory, número 11.

Círculo Central Legitimista CAFE RESTAURANT

a cargo de Antonio Vicens Calle San Martín, 2 — MENU — Paella a la valenciana o macarrones Cubiertos de 4 platos, 300 pesetas, y de 3 platos, 3 pesetas Gran rebaja en abonos de 30 comidas

¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos. Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados. DESPACHO CONSULTORIO. D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

Dr. Arturo Ferris

Especialidades del aparato respiratorio y ginecología. Medicina en general. Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 5. Martínez Cubells, 5, principal

Hors d'œuvre

Los republicanos del Ayuntamiento se han opuesto a que constara en acta el sentimiento de la Corporación municipal por el fallecimiento del Papa.

Si las derechas hubieran pedido que una comisión marchara a Roma con objeto de asistir a los funerales, y destinar algunos miles de pesetas para honrar al finado, hubieran logrado el éxito más franco.

Es cuestión de buena crianza la proposición de las derechas y, ¡claro!, han perdido el pleito.

Vaya usted a los republicanos con esas cosas...

Los revisteros de salones de Madrid han acogido en sus crónicas el caso estupendo de que dos señoritas de la aristocracia madrileña han sido puestas de largo.

El caso es digno de imitación. Ya que las telas van bajando de precio, deben también ir bajando... Pero sin llegar a la antigua cola, que no hay que exagerar.

Valencia, a obscuras. El vecindario, en el más dulce de los sueños. L. M. d'H.

La fiesta nacional VALENCIA

Un triste capeo

Con ese título publicó el doctor Thebusen uno de sus curiosísimos libros, y con ese espectáculo inauguró el domingo último, la nueva empresa que dirige los destinos de nuestra Plaza, la temporada taurina del corriente año.

Aquello fué una triste capea, o un triste capeo, como hubiera dicho el desterrado de Medina Sidonia.

Pobre espectáculo de inauguración nos pareció ese para una empresa de tanto rumbo como La Divisa, que paga cerca de medio millón de pesetas anualmente por arrendamiento del circo. Con esos espectáculos de esa clase no va a sacar ni para pago del árniea que se consume en la enfermería.

Por temor a la gripe, o lo que fuera, si no es por el concurso valioso de los soldados de la guarnición, que llenaron algunos tendidos, hubiéramos estado en familia.

Los seis becerros zancudos, broncosos y huidos en su mayoría, del señor Albarruiz, de Albacete, dieron deficientísimo juego, haciendo pasar a los lidiadores las «morras». Excepción hecha del lidiador en tercer lugar, que fué noblete, los otros, muy a propósito para haberlos dejado llegar a la mayor edad y unirlos a una barca del «bous».

Luis Flores, que fué uno de los tres «fenómenos» encargados de despachar a los albaceteños, cargó con el peso de la corrida, por haber ido «pa dentro» (¡qué afán de inaugurar el nuevo túnel!), cuando lanceaba de capa a su primer toro, un chico apodado Juanillo, que a causa del perance no nos dejó ver si era «nuestro Juan».

Y es el caso, que a Flores no le faltan maneras ni sabiduría para cazar a los moruchos; pero su respetabilidad de hombre entrado en años no le consiente hacer locuras, lo que nos hace suponer que no ha de eclipsar los triunfos de Granero.

El otro actuante, Valerito (ojo, que éste no es Varés, el intrépido matador de Triana), quedó a una altura deplorable, y hasta pasó por la ignominia de que le tiraran al corral su primer toro.

Lo del perance de Juanillo no fué cosa mayor: contusiones, erusiones, porrazos, afán de no dejar tranquilo en su asiento al doctor Serra y demás cofrades de la enfermería.

En resumen: una inauguración de temporada, triste; una capea, pobre, y una ganancia para la nueva empresa, insignificante, inferior al coste del árniea consumida por el doctor Serra.

Ah, las almohadillas del nuevo contratista, chiquitas, duritas y a real. Hay que ver lo que se hace. Se me olvidaba: el callejón, lleno de gente que no debe estar allí.—A.

Salón Novedades

¡Éxito ruidoso! En todas las sesiones, FER COM FAN... Y una bonita comedia valenciana de las de mayor éxito.

Teatro Principal

EXTRAORDINARIO ÉXITO DE LA SELECTO Y ARTÍSTICO ESPECTÁCULO

Troupe Ibérica

Atracción de primer orden. Hoy, gran programa. A las 6 tarde: Arte culto — Éxito sin precedente en variétés. A las 9'45 noche:

Marruecos

(POR TELEGRÁFO Y TELÉFONO)

Bombardeo aprovechado 70 muertos y 200 heridos

Melilla.—Confidencias fidedignas dan interesantes detalles de la visita que los aeroplanos hicieron a Beni-Said. Como el viernes anterior, el mal tiempo impidió remontarse a los aparatos; en grande la confianza de que respetaríamos el mercado. A él acudieron cuatro o cinco mil indígenas.

El zoco se encuentra en una profunda barranca, frontera a los refugios en las rocas, que son de poca capacidad.

La presencia de los aeroplanos coincidió con el lanzamiento de la primera bomba, tan certera, que cayó donde el prisionero gritaba un oiden del jefe de la cabila.

El pánico cundió; atropelladamente se dirigieron los cabileños a sus refugios, manteniendo verdaderas batallas por ganarlos.

El momento fué aprovechado por otros aparatos, que, en poco tiempo, sembraron de bombas el zoco y las avenidas. Una bomba cayó sobre unos puestos de huevos.

Sidi Mohamed, activo comerciante, había puesto una tienda, como de costumbre, ávido de ganar lo que ahora ganan en el campo rebelde cuantos pueden dedicarse al lucrativo negocio de la venta de tejidos.

Otro de los proyectiles cayó en su tienda y estalló, hiriendo gravísimamente al propietario y haciendo polvo las mercancías.

En sitio destinado a los ganados cayeron otros, y como las reses estaban atadas, según costumbre, la explosión anticipó el fin que más tarde les esperaba en los mataderos.

Los cabileños, al huir, se arrojaron a barrancos, muchos se despearon, encontrando la muerte o sufriendo heridas de consideración.

Kaddur Naamar, famoso jefe de Beni-Said, estaba en el zoco, y espariendo el caballo que montaba, dió con el jinete en tierra, arrojándolo sobre unas chumberas. Resultó con fuertes contusiones.

El total de muertos, según informes, es de 70, y pasan de 200 los heridos. Otros dicen que las pérdidas sufridas por los Beni-Said son mucho más importantes.

Después de la tempestad sobrevino ayer la calma, e importantes jeves partidarios de la paz, aprovecharon las circunstancias para reunir «yemaas» y preguntarle si con las continuas visitas de los aeroplanos es posible la vida. La respuesta no se hará esperar.

En el zoco del pescado tuvieron también los rebeldes bajas, perdiendo totalmente el producto de la pesca.

El continuo castigo de los rebeldes en el período de forzosa inacción ayudará mucho al desarrollo de los futuros planes.

Captura de enemigos

Melilla.—Una pequeña columna practicó un reconocimiento, llegando hasta Ulat Aid, capturando cuatro indígenas.

Juicio contradictorio

Melilla.—Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al capitán de Ingenieros don Félix Arenas, que murió heroicamente en Monte Arruit.

Propósitos de sumisión

Tetuán.—Un morto de Gomara afirma que los rebeldes han decidido someterse a España en el momento oportuno.

Temporal

Melilla.—En el Ministerio de la Guerra se ha dicho a los periodistas que en Melilla reina fuerte temporal, por lo cual, aunque están embarracados, no pueden salir varios contingentes de licenciados para la península.

También dijeron que los hijos del señor La Cierva siguen mejor de la enfermedad que padecen.

Los prisioneros y las operaciones

Melilla.—Continúa habiéndose acerca de la situación de los prisioneros españoles en Africa. Se ha dicho que la paralización de las operaciones en la parte oriental obedece principalmente a los deseos de dar tiempo para que terminen las negociaciones que se realizan actualmente para conseguir el rescate de los prisioneros. Se asegura que en caso negativo, las operaciones comenzarán rápidamente en tan gran escala y con tal

rapidez, que puedan nuestras tropas llegar a sorprender a los moros, antes de que consigan trasladar a los prisioneros a otras cabidas del interior.

También se ha dicho que la paralización de las operaciones obedece a modificaciones en el plan de las mismas, pues parece ser que se tienen que rectificar algunos errores.

Se supone que cuando nuestras tropas avancen en dirección a Anual, no seguirán el camino primitivo, sino que rodeando el monte Mauro se internarán por territorios distantes.

Se utilizarán en ese avance grandes elementos de combate, incluso tanques, que aún no han sido empleados en esta campaña.

La campaña de Marruecos en Valencia

Llegada de soldados licenciados

Ayer, a las nueve, fondó en este puerto el vapor de la Transmediterránea, «Poeta Arolas», conduciendo a 947 soldados licenciados, procedentes de Ceuta; de ellos, 319 para esta provincia, 95 para la de Albacete, 104 para la de Alicante, 232 para la de Murcia y 107 para la de Almería.

Estaban en el muelle al arto del desembarco, el gobernador militar señor Gil Dolz, con su ayudante señor Gandía; el teniente coronel de Estado Mayor, señor Guzmán de Villoria, el capitán del mismo cuerpo señor Neila, jefe de transportes señor Rocaséns, ayudante de mayoría señor Agustí, comisiones de un capitán por cuerpo y dependencias y oficiales de Vigilancia.

El desembarco fué amenizado por la música del regimiento de Otumba.

La expedición venía mandada por el capitán señor Vega.

Durante la travesía, un soldado perteneciente al batallón de cazadores de Barbastro, llamado Pascual Soler Moscardó, natural de Albalat, tuvo la desgracia de caer desde la cubierta a la bodega, produciéndose varias contusiones en el brazo derecho, de pronóstico reservado, de las que fué curado en esta capital.

Los licenciados pertenecientes a la región de Albacete salieron para sus casas en el tren de Andalucía, y los de Alicante, Murcia y Almería, por la noche, a las ocho, en tren militar.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque bank. 54'65 % Bruselas, id., id., id. 52'50 % Francos suizos, id., id. 130'00 % Liras, id., id., id. 29'90 % Londres, id., id., id. 28'22 por libra ester. Dollars New-York, id., id. 11'65 pias. Marcos Berlin, id., id., id. 3'51 %

ESTRENIMIENTO Verdaderos GRANOS D'FRANCK Purgativos Depurativos Antisépticos EN TODAS LAS FARMACIAS

Champagne "Bénézet"

VIERNES: PROGRAMA AJURIA

SALON de MODA

Perfumado con GUIDOR Programa para hoy Número 20 de la interesante revista, Marruecos

Con sensacionales detalles de los últimos combates en la zona de Tetuan, conjunción de los ejércitos de Tetuan y Larache.

La comisión valenciana en Monte Arruit, repartiendo los donativos. A pesar de su gran éxito, último día de las notables películas.

El farol azul

Creación de la U. F. A. de Berlin. Gran triunfo de la hermosa artista Henny Porten La comica en dos partes, Ti-kis-mi-kis actor de cine El precioso asunto del natural, Suiza en la mano MANANA, grandes y selectos estrenos. Luces de la ingenua Por la malograda Olive Thomas VIERNES: MARRUECOS 21

El problema de la energía eléctrica

El Salto de Dos-Aguas

La importancia que por momentos adquiere en Valencia y su provincia el problema del suministro de la energía eléctrica, agudizado por la escasez de producción y el desarrollo que ha adquirido la industria y la agricultura, a cuyas fases de progreso hay que añadir las exigencias de la vida moderna en el hogar, hasta en los más modestos, ha puesto en movimiento a la opinión de este sufrido pueblo, iniciando empresas para la producción y distribución de energía eléctrica. Realmente, el problema no tiene espera; debe ser de inmediata ejecución; la ciudad no puede pasar más tiempo a obscuras; las fábricas no deben despedir a sus obreros por falta de fuerza que ataca sus máquinas y los campos no pueden quedar sin agua, porque pendiente de solución ese enorme problema, queda paralizada toda la vida de este pueblo.

El desvel que ha producido en el mundo económico la conflagración europea y las consecuencias que ha arrastrado en la post-guerra han puesto de manifiesto, no sólo en esta región, sino en el resto del mundo, la escasez de producción de energía eléctrica que agrava por momentos otro problema mayor: el de los transportes; había agua, había carbón, pero no había vagones ni barcos para transportar la «hulla negra», indispensable complemento en toda explotación eléctrica, cuando escasea la «hulla blanca», por causas físicas que no son del caso mentar.

A la vista de estos difíciles momentos, una empresa muy conocida de nuestros lectores, la Hidroeléctrica Española, dirigida por la primera mentalidad en España en este ramo, don Juan Urrutia, presintiendo la responsabilidad que sobre ella había de caer, dada la importancia de extensión de su negocio, no ha querido dejar abandonados tan enormes intereses, y para ello adquirió la concesión de un salto potentísimo en Dos Aguas, para producir 76.000 caballos efectivos en eje de turbina, fuerza suficiente para abastecer las necesidades de toda la región valenciana.

Esta obra, realmente de romanos, requiere tiempo y dinero; esto último no tiene importancia; lo importante es el tiempo, la inmediata solución, y para ello esta empresa construye un salto provisional en Rambla Seca, que producirá 28.000 caballos, que serán distribuidos, casi seguro, a primeros de Agosto.

La sensacional noticia de que este verano tendremos luz, que casi no habrá interrupciones en el servicio, que no quedarán sin pan los obreros y que no se perderán las cosechas de nuestros campesinos, nos ha obligado a hacer una información que creemos será suficiente para ilustrar al público del estado de un asunto de tan vital interés. Nosotros estamos obligados a hacer saber cuanto se dice; veamos si es verdad lo que la Hidroeléctrica Española cuenta sobre el salto de Dos Aguas.

En el tren de la línea de Utiel, que sale de Valencia a las 9'30 de la mañana, llegamos a Buñol. La pintoresca villa de Buñol, a la que un poeta regional llamó la Suiza valenciana, ha perdido su aspecto tranquilo, su sosegada quietud, sólo perturbada por el murmullo de sus numerosas fuentes y cascadas y por el aleteo de las aves que allí remontan su vuelo para ganar las alturas de las montañas ibéricas y cruzar planeando el corazón de nuestra España.

Buñol ya no es Buñol; nosotros, que en nuestra niñez y en nuestra mocedad, a imitación del pájaro, ganábamos las cumbres del Alto Jorge y de las Cibrillas para observar el pintoresco panorama que la naturaleza había pintado y que quedaba a nuestros pies, hemos desconocido a la simpática villa. Han bastado unos meses y unos cuantos millones para cambiar el aspecto de la población, que nunca pudieron dar las actuales ruinas de los grandes edificios que en algún tiempo fueron enormes negocios papeleros.

La Hidroeléctrica Española ha tomado Buñol como centro de sus operaciones, y los muelles de la estación ferroviaria están convertidos en docks de esta poderosa empresa, por donde recibe todo el material para la construcción del salto de Dos Aguas; envíos que podrían calcularse, hasta hoy, en más de cuarenta mil toneladas.

Frente a la estación tiene establecido el garage la Hidroeléctrica Española, para el servicio de autocamiones y autos de turismo, contando además con unos talleres para reparaciones, que, según opinión de técnicos, son los mejores que existen en la provincia.

En el garage vimos, en espera de recibir órdenes, cinco camiones, tres automóviles y cinco motocicletas. Los autocamiones se han utilizado para trasladar al Salto toda la maquinaria, entre la que se contaban cajas con un peso de 40 toneladas. Estos bultos eran montados sobre un carrerón «ad hoc» y arrastrados, además de los camiones que eran necesarios, por puntas de buyes hasta 30 parejas.

En estas expediciones se luchaba con un sinnúmero de dificultades, y entre ellas, la de las curvas tan pronunciadas que tienen los caminos provinciales y vecinales en su trazado, dada la longitud del convoy.

El continuo soplar de las bocinas de camiones y autos, que en menos de hora y media unen las obras del Salto con Buñol, da a las calles y alrededores de este pueblo la sensación de una vida moderna, nunca adquirida sin el esfuerzo de una empresa poderosa.

Desde Buñol al Salto llamado de Dos Aguas hay 43 kilómetros: 24 corresponden a la carretera provincial de Casas Ibáñez-Alberique, y los 19 restantes, a la particular propiedad de la Hidroeléctrica Española, que termina en las oficinas del nuevo Salto.

Este último ramal fué construido en el período de seis meses y permite llegar al salto, desde Buñol, en el transcurso de cinco cuartos de hora.

Los altos empleados residen en las obras del salto, en pabellones construidos expresamente; algunos de ellos, con sus familias. Además del edificio destinado a oficinas, y también propiedad de la Sociedad, hay otros destinados a pabellones de empleados, cuartel de la guardia civil, fábrica de pan con amasadoras eléctricas, hospital con sala de operaciones y material quirúrgico modernos, a cuyo frente está el culto y simpático médico don José Malboyysson; casa para enfermos convalecientes; cantina-economato, intervenida por la Sociedad, para regular los precios de las subsistencias, evitando el abuso de los acaparadores.

La Hidroeléctrica Española no sólo hace obra material, sino que también procura «hacer hombres». Tiene una magnífica escuela en las oficinas, y otra, donde se proyectaba la primitiva presa.

Del servicio religioso está encargado el Presbítero don Fernando González. Se celebran, los días festivos, dos Misas: una en la capilla de las oficinas, para el personal técnico y administrativo, y otra, de campaña, para los obreros.

La asistencia es libre. Gracias a la presencia del Capellán, la inmensa mayoría de los obreros y sus familias reciben antes de morir los Santos Sacramentos.

Son muchos los hijos de los obreros que han recibido allí la primera Comunión. Todos estos edificios son independientes de la galería de máquinas y de aquellas destinadas expresamente al servicio técnico.

Además, las empresas que llevan por contrata las obras, y que son dos, han construido viviendas para 6.000 obreros.

Anotado esto, réstanos decir, en materia de edificaciones de carácter preparatorio y que sin el concurso de ellas hubiera sido poco menos que imposible soportar tan colosal empresa, que existe una fábrica para la construcción de cemento portland artificial, con dos grupos de silos, dos almacenes, laboratorio de ensayos de cemento, talleres de ajuste y fundición, de carpintería y garage.

También hay montadas, y dispuestas para el trabajo, siete grúas eléctricas de tres toneladas de fuerza, hormigoneras, trenes para transportar arenas, trenes para enlucir y para inyectar mortero u hormigones a presión.

Existe, extendida, más de 16 kilómetros de vía con numeroso material móvil (vagonetas); existen también ocho bombas de agotamiento, de las que algunas pueden elevar, a 14 metros de altura, 500 metros cúbicos por hora, y otras tantas para elevar agua desde el río hasta el nivel de los trabajos.

La instalación de tuberías para distribución de agua a lo largo de la obras, se extiende a unos doce kilómetros. Hay montados ocho compresores para la perforación de los túneles, cuando esto no se hace a brazo, según la naturaleza del terreno.

Todas las instalaciones de las obras del nuevo Salto accionan y están alumbradas por energía eléctrica procedente del Salto del Molinar, propiedad de la misma empresa.

Hasta aquí los trabajos de preparación para dar comienzo a las obras del Salto, y por ellas podrán juzgar nuestros lectores de la magnitud de éstas, muy dignas de ser visitadas.

Las obras del Salto, propiamente dichas, tienen origen muy cerca del pueblo de Cofrentes. Y a 16 kilómetros de este lugar, y en el punto denominado la Rambla Seca, ha quedado emplazada la Central provisional, que, como hemos dicho, ha de producir 28.000 caballos, y cuya inauguración tendrá lugar este verano.

Las características del Salto definitivo, o sea el que ha de producir una energía igual a 76.000 caballos, son: altura, 214 metros a eje de turbinas, por un caudal, en estiaje, de 30'5 metros cúbicos de agua.

El canal tendrá un recorrido de 38 kilómetros, aunque esta cifra es posible que se altere, amagorándola, si conviniera más seguir la margen izquierda aguas abajo.

Las características del salto provisional son: 82 metros de altura, por el caudal anotado, y 16.567 metros de canal.

En este salto se instalan dos grupos hidroeléctricos de 12.500 kilovatios. Por los números que dejamos anotados juzgarán nuestros lectores que estas obras hidráulicas son las más importantes que se ejecutan hoy en España, y que a su terminación creemos quedará resuelto para muchos años el problema de la energía eléctrica en nuestra región.

Es sorprendente la visita a estas obras: un terreno abrupto, árido y frío, sólo visitado en el invierno por el lobo, como dirían Grim o Anderson, si tuvieran que escribir un infantil cuento tomando como teatro de las hazañas aquellas alturas, ha quedado convertido en una población industrial, en un país minero; es un rincón de la Bélgica trabajadora, donde ya nunca pisarán soldados de torcida espada y pluma de garabato en su sombrero, donde la explosión de los barrenos ha destruido para siempre las «moradas» de cientos de colonias de insectos que gozaban el reposo de aquella soledad.

La ciencia, siempre la ciencia, ha convertido aquellos lugares, sólo frecuentados por gentes y animales montaraces, en un centro de producción de energía que ha de transformarse bajo multitud de aspectos, tantos como industrias a las que se aplique.

Según nuestros informes, estas obras ya estarían terminadas; pero dificultades técnicas en la fundación de la presa obligaron a modificar el proyecto, implicando ello un aumento en la longitud del canal en más de un doble, con la agravante de que una mitad de la prolongación debía ser de túnel, y el resto, por laderas abruptas y escarpadas.

Actualmente, de los 16 kilómetros de canal, cuya obra está terminando, habrá 6.563 metros de túnel, por el que muy holgadamente pasarán dos trenes de vía de un metro de anchura.

Se está construyendo un acueducto de hormigón armado, de 43 metros de luz, que salvará el paso sobre el río Júcar, a 40 metros de altura.

El impulso dado a las obras ha sido tan enorme, desde hace seis meses, que se han construido 170.000 metros cúbicos de excavaciones a cielo abierto, más de 30.000 metros en túneles y sobre 38.000 metros de muro. Y en la actualidad se está trabajando activamente en el montaje de las máquinas del salto provisional. Estas obras cuestan, hasta hoy, 40 millones de pesetas, y cuando estén terminadas se cree alcanzarán a la respetable cifra de 70.000.000 de pesetas.

La Central está emplazada al margen del Júcar, en su confluencia con la Rambla Seca. La sala de máquinas es un edificio de airoso trazo, en el que se albergan tres grupos electrogénicos de turbinas horizontales, acopladas directamente a generadores de 6.000 voltios, con un cuerpo de edificio lateral donde están instalados enormes transformadores elevadores a 130.000 voltios, que enviarán la energía eléctrica hacia el mar.

Este material, de un aspecto magnífico, está construido en los Estados Unidos de América y todo él acusa la característica principal de aquellos productores, que es la robustez sencilla de cuanto conciben y ejecutan.

Dos tuberías enormes, de 2'20 metros de diámetro, conducirán el agua desde el depósito de carga del canal, casi verticalmente sobre la sala de máquinas y desde 82 metros de altura se precipitará sobre las turbinas.

Siempre el canal aguas arriba, y siempre sobre la margen izquierda del Júcar, unas veces casi trepando por las rocas y otras montando dóciles caballerías, una vez en túnel y otras a cielo abierto y entonces en graciosas curvas para huir de terrenos mal formados, llegamos donde está en construcción un gran acueducto.

En todo el recorrido aparece vibrante la luminosidad de nuestro cielo en estas abruptas márgenes del río, con grandes notas rojas o amarillas que ponen en el des-

composición de los terrenos triséricos. Van nuestros pasos como acercándonos al cauce de aquella altura que en Rambla Seca nos permitía ver, como desde un avión, el modesto barrio obrero. Al ir acercándonos a Cofrentes, el rodar del agua de entre las rocas nos obliga a levantar el tono de nuestra charla y a ir pensando que esto de los hidroeléctricos, tan complicado en su planteamiento, tiene tonos de elemental sencillez, concentrando en un solo punto la altura que la naturaleza fué abriendo por el desgaste de los siglos.

Así ganamos la presa, obra sencilla con relación a las proporciones de todo lo demás, pues sólo cuenta con 120 metros de altura, por seis de elevación. Terminamos la excursión junto al pueblo de Cofrentes y en el punto en que confluyen los ríos Júcar y Gabriel.

Varios autos, propiedad de la Hidroeléctrica, nos llevan a Requena, donde tomamos el tren que nos retorna a Valencia.

Como final de estas impresiones, nuestra gratitud a los cariñosos amigos los ingenieros don Joaquín La Casta y don Cayetano Ubeda y demás personal técnico y administrativo, por la acogida que nos dispensaron y las delicadas atenciones que con nosotros tuvieron.

ESPANA AL DIA

PRENSA OFICIAL GACETA DE MADRID

Publicará mañana la lista de los aspirantes admitidos a la judicatura, a los cuales les concederá un plazo de 15 días para que depositen la cantidad de 50 pesetas para atender a los gastos que se originen.

DISPOSICIONES DE GUERRA El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones: Ordenando que se den de baja en el Turco extranjero a los individuos que se citan, reclamados por sus padres y tutores por ser menores de edad.

Abriendo concurso para proveer la plaza de juez de causas, vacante en la octava región y que corresponde a un coronel de Infantería. Otro concurso para proveer la plaza de alférez de Ingenieros, vacante en el centro electrotécnico. Disponiendo que en las ternas para el nombramiento en las comisiones informativas a que se refieren los artículos cuarto y quinto de la real orden de 24 del actual, figuren dos con destino o residencia en la región o distrito, cuando se trate de armas o cuerpos que se entren en la misma personal suficiente para ello.

EN LOS MINISTERIOS PRESIDENCIA Dice Maura

Al salir de la iglesia de San Francisco el Grande los periodistas conversaron breves momentos con el señor Maura. Manifestó éste que no ocurría ninguna novedad. «Esta tarde, a las seis, celebraremos Consejo. El hecho de comenzar tan tarde obedece al deseo de los ministros de tener la tarde libre para trabajar. Despacharemos muchos asuntos.»

HACIENDA

En el Ministerio de Hacienda ha sido facilitada una nota oficiosa negando en absoluto que hayan sido fijados los derechos de importación de la venta del café y del bacalao.

GUERRA Dice La Cierva

También interrogaron los periodistas al ministro de la Guerra acerca de los rumores circulados que había ocurrido algo extraordinario, que había motivado una entrevista entre el jefe del Gobierno y él. El señor La Cierva manifestó que no había visto ayer al señor Maura, habiendo permanecido toda la tarde trabajando en su despacho.

Añadió que de Marruecos no había ninguna novedad. El alto comisario saldrá hoy de Tetuán para Melilla. Le dijimos que había circulado la noticia de que vendrá a Madrid, y contestó: «Yo no sé nada. Añadió que el señor Maura pasó el día de ayer en el campo, de donde regresó a las siete de la tarde. A esa hora le visitó el señor González Hontoria, enterándole de asuntos de su departamento. Nuevo académico

En la Academia de Ciencias Exactas se verificó ayer la recepción del doctor don Amalio Jimeno. Presidieron los señores Francos Rodríguez, Salvador (don Amós),

Carraido y marqués de Laurencín. El doctor Jimeno desarrolló el tema «Imperfecciones y deficiencias del organismo humano».

Le contestó el doctor Cortázar.

Foot-ball

Ayer se jugó el partido entre el Atlético y el Gimnástico, ganando el primero por ocho tantos contra tres.

Licenciados

Esta mañana llegó un tren procedente de Andalucía, conduciendo licenciados del ejército de África.

Funeraes por el Papa

Madrid.—A las once de la mañana se han celebrado en la iglesia de San Francisco el Grande solemnes funerales por el eterno descanso del alma de Su Santidad Benedito XV. Las paredes del templo hallábanse cubiertas con crespones. En el centro de la nave se alzaba un severo túmulo con las armas reales en los ángulos, y sobre los almohadones de la parte alta, la tiara y la mitra. Don Alfonso llegó en la carroza París, de media gala, vistiendo uniforme de capitán general con el toisón de oro. Le seguía la escolta real, cabalgando al pie del estribo el infante don Fernando.

En otros carros iban el marqués de la Torrecilla, Miláns del Bosch y demás personajes palatinos del cortejo. En la puerta del templo esperaban al monarca los señores Maura, Cierva, González Hontoria, Maestre y Mattos, Arzobispo de Valladolid, Obispos de Madrid, Salamanca, Ciudad Real, Clero de San Francisco, corporaciones y representaciones.

Penetró don Alfonso en el templo bajo palio, ocupando la tribuna levantada al lado del Evangelio. Detrás se situaron los ministros, y en los sitios correspondientes los Prelados, embajadores de Francia, Inglaterra, Bélgica y Alemania, representantes de los demás países extranjeros, presididos por el señor conde de Bellet; nutridas representaciones del Congreso y Senado, presididas por los señores Sánchez Guerra y Sánchez de Toca; subsecretarios de Guerra y Presidencia, comisiones de generales, jefes y oficiales, personal del Ministerio de la Guerra, Tribunal Supremo, Consejo de Estado, representaciones de la Diputación provincial y Ayuntamiento.

En las tribunas, damas de doña Victoria, grandes de España, personajes palatinos, etc. Se ha cantado la misa de Perea, dirigida por el maestro Bosca, oficiando el Nuncio de Su Santidad. La oración sagrada ha corrido a cargo del Canónigo Magistral de la Catedral de Madrid, doctor don Enrique Vázquez Camarasa, que ha ensalzado las virtudes del difunto Papa y su labor social y humanitaria.

Seguidamente los Prelados han entonado cada uno de ellos un responso. Han dado guardia de honor al túmulo un zaganete de Alabarderos y los camareros secretos de Su Santidad, señores marqués de Olivart, Ugena, Guerra, Fernández y Alcalde. Una batería de artillería, colocada en sitio conveniente, ha hecho las salvas de ordenanza.

Las fuerzas que tributaron honores (un zaganete de Alabarderos y una compañía del regimiento de

León) desfilaron luego ante el monarca, en columna de honor. Córdoba

Córdoba.—Se celebraron funerales en la Catedral por el alma del Papa. Asistieron las autoridades civiles y militares y numeroso público. Anciana muerta por un tranvía

En la Glorieta de Chamberí, un tranvía arrolló a una anciana de 62 años, que falleció al ingresar en la casa de Socorro.

El representante de Bolivia

El Gobierno de la república de Bolivia ha decidido restablecer la representación diplomática de España, y al efectuarlo así, ha comunicado ya al Gobierno español la designación del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario, hecha a favor de don Simón Patiño.

El nuevo representante diplomático de aquella república es la mejor demostración del afecto que allí se siente hacia España. El señor Patiño es una de las personalidades de mayor relieve, no sólo en Bolivia, sino también en todas las repúblicas americanas, y es además muy conocido en Europa, por tratarse del más alto representante de la industria minera boliviana. El nuevo ministro es un gran estadista que durante muchos años ha realizado una entusiasta labor de aproximación hispano-americana, y es muy conocedor de nuestro país.

Actualmente se encuentra ya en la corte el secretario de la legación, don Alberto Ostria, que había estado antes en la legación que su país tiene en la república Argentina, y el agregado militar, comandante don Francisco Serrano.

Explosion

En el paseo de Santa Engracia, en un bar titulado «Novelty», hizo explosión la cafetera.

El hecho ocurrió cuando el local estaba lleno de gente. La explosión causó grandes destrozos, principalmente en el techo y anaquelaria. Resultaron heridos de gravedad un dependiente y cuatro consumidores.

Para asistir a las Universidades y escuelas alemanas

En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la que se hace saber que las peticiones de los extranjeros para poder matricularse en las Universidades y escuelas superiores de Alemania, deberán hacerse por mediación de los consules alemanes existentes en los países donde dichos extranjeros residen.

La concesión de la autorización necesaria para asistir a dichos centros, en muchas ocasiones resulta difícil, por la gran aglomeración de alumnos y falta de local.

Es condición necesaria para solicitar dicha autorización conocer el idioma alemán.

Nuevo senador

Orense.—Ha sido elegido senador por esta provincia don Félix Suárez Inclán.

Huelga evitada

Salamanca.—La empresa del diario «El Adelantado» ha aumentado el sueldo a sus obreros, evitando que se declaren en huelga.

Pro Universidad de Zaragoza

Zaragoza.—La Junta Municipal de Asociados ha votado 10.000 pesetas para la Universidad Autónoma y 15.000 para el laboratorio bioquímico.

Sevillanas

Sevilla.—El marqués de Olaso proyecta establecer un servicio de vapores de lujo para fomentar el turismo en el Guadalquivir. A Villafranca del Bierzo ha llegado el profesor alemán Kruger para estudiar el dialecto.

Sevilla.—Los comisionados valencianos señores Duart y Estellés han marchado a Madrid para ver el trapío de los toros de Esteban Hernández, que se les ofrecen para la inauguración de la temporada en Valencia el 5 de Marzo. Ello obedece a que los toros de las ganaderías andaluzas adquiridos no estarán en condiciones de lidiarse hasta Abril o Mayo, lo más pronto.

Créese que la empresa volverá a Sevilla para ultimar algunas negociaciones que han quedado pendientes.

Nuevo cuartel

Alicante.—Se han adjudicado en 600.000 pesetas las obras de construcción del cuartel de ametralladoras.

Autorización

Badajoz.—Se ha concedido prórroga para la roturación de los terrenos infectados por la plaga de la langosta.

En la frontera, la guardia portuguesa quitó unos billetes de Lotería, agraciados con el segundo premio, a un portugués que los poseía.

Marcas de fábrica: Pretextos, títulos de establecimientos, etc. Dirigirse a la Agencia Oficial con fianza. Mora & Colomina Andrés Mellado, 32 - Madrid Se solicita representante.

FRANCK Purgativos Depurativos Antisepticos. Programa AJURIA. SALON de MODA. Puro perfume con GUIDOR. Programa para hoy. Número 20 de la interesante revista. Marruecos. Despedida de la gran compañía de Enrique Borrás. A las 6: Tierra baja. A las 10: Esclavitud en Olympia.

Despedida de la gran compañía de Enrique Borrás. A las 6: Tierra baja. A las 10: Esclavitud en Olympia.



cajas; cebollas, 5.500 ca... Naranjas, 7.031 me... 2.222 cajas... Naranjas, 800 cajas... cebollas, 862 ca... Naranjas, 275 cajas... cebollas, 1.121 ca... Naranjas, 266 cajas... cebollas, 1.121 ca... Naranjas, 23.746 medias... cebollas, 5.376 cajas... Naranjas, 4.000 medias... Naranjas, 866 ca... 3.400 medias... Naranjas, 2.000 medias... Naranjas, 16.000 me... Naranjas, 50.330 me... Naranjas, 30.718 cajas... Naranjas, 5.600 me... Naranjas, 16.000 cajas... Naranjas, 5.724 ca... Naranjas, 1.000 ca... Naranjas, 11.500 y 315.352 medias; cebollas, 862 ca... Naranjas, 1.735 jaulas y 203 cajas.

Crónicas de Arte

OLYMPIA «El caudal de los hijos» Se estrenó el sábado esta obra de José López Pinillos, Parmeno. «El caudal de los hijos» es la honra de los padres. Por conservar el caudal el padre sabe un hombre bueno sacrificar su pasión, la que enciende en su alma dolorida una traición frustrada; sabe una mujer sacrificar su vida, su amor, que era su vida. Bastó para moverla a ello que su marido llamara a su corazón de madre. No es tan afortunado el hijo como sus padres desearan. La historia se repite en el hijo, quien al defenderse acusa, sin saberlo, a sus mismos padres. La serenidad de sus progenitores mueve al perdón y a la tolerancia; pero su mujer no fue buena como lo fue la madre... mejor, no supo ser madre, y el drama surge de modo inesperado. Parmeno ha sabido aunar, con gran acierto, las dos tendencias que en todo género teatral se presentan, y es su drama obra de ideas y obra de acción. Ha sabido desarrollar la acción sin que decaiga un momento, y en el transcurso de los tres actos el interés va creciendo. El diálogo es fluido, severo, justo. Y todos los méritos que vamos encomiando se concretan de modo magistral en escenas que, como la del tercer acto, entre madre e hijo, llega la emoción a alcanzar el más alto grado. Otro mérito indiscutible de la obra es su valor moral. A pesar de lo escabroso y difícil de ciertas escenas, que el autor ha afrontado con la valentía que infunde la seguridad en sí mismo, la moral se salva. Todo esto lo comprendió el público numeroso que llenaba el teatro y premió con aplausos las escenas culminantes de la obra y el final de todos los actos. No poco contribuyeron a su éxito los que la interpretaron: Enrique Borrás estuvo admirable. No era el carácter del tipo que representaba propio para exageraciones en el decir ni el obrar; sin embargo, este artista genial supo atemperar en todo momento su genio trágico a las condiciones que requería el papel de Agustín, haciendo vivir en escena un tipo tan difícil de interpretar por quien, como Borrás, se especializó en los personajes de Calderón y en los fuertes temperamentos de los del teatro catalán. Digna colaboradora de Enrique Borrás, María Vila no olvidó un momento su difícil misión, y actriz consumada, pudo compartir con justicia los aplausos del público. Luis Luna estuvo natural; trágico cuando lo requerían las circunstancias, pero sencillamente trágico, sin desplantes ni exageraciones. También Adela Calderón estuvo muy acertada en su labor. Los demás, cumplieron. Un éxito más, franco, decisivo. P. RICO.

Diario religioso

SANTORAL De hoy. — Santos Pedro Nolasco, fundador de la Orden de la Merced; Saturnino, Tasiero y Ciriano, mártires. El oficio y la Misa son de San Pedro Nolasco, con rito doble y color blanco. De mañana. — Santos Ignacio y Cecilio, Obispos y mártires; Brigida, viuda, y Severo, Obispo. El oficio y la Misa son de San Ignacio, con rito doble y color encarnado. CULTOS Guaranta Horas. — Continúan en la iglesia parroquial de San Valero. Se descubre a las siete y media y reserva a las cinco y media de la tarde. Extraordinarias. — Continúan en la parroquial del Salvador y Santa Mónica, por la V. O. T. de la Merced. Se descubre a las ocho y media de la mañana y reserva a las seis y media de la tarde. Alocución Nocturna. — No hay. Corte de María. — Nuestra Señora del Amor Hermoso, en el Milagro. «El Corazón de María». — Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, a las seis y a las siete y media, con Misa y ejercicio. Mañana, a las siete y media, Misa de Comunión, en sufragio de los difuntos de la Pia Unión. A Nuestra Señora de la Salud. — Triduo. Continúa en la iglesia de los Padres Camilos, a las cinco de la tarde, con exposición y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida, Canónigo Magistral de la Metropolitana. A San Blas, Obispo. — Novenario. Principiará mañana en la iglesia de Santa Catalina, con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las cinco de la tarde, con exposición del Santísimo Sacramento, trisagio, meditación, sermón a cargo del reverendo Padre José Carbonell, Rector de las Escuelas Pías, reserva y gozos. A San Pedro Nolasco. — Triduo. Continúa en la parroquial del Salvador y Santa Mónica, con Misa de Comunión a las siete y media y plática por el señor Cura Párroco, y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el reverendo Padre Francisco I. Ferrer, Asistente General de la Orden de la Merced. Será dada la Absolución general al terminar cada Misa.

CASTELLON

Concejales y oanditados Ho aquí el resultado de las proclamaciones de ayer. Distrito primero: Proclamados concejales, por aplicación del artículo 29: Don Bautista Segarra Bernat, republicano, y don Antonio Climent Roig, liberal. Distrito segundo: Concejales: Don Manuel Vives Torres, republicano, y don José Puig Gasulla, conservador. Distrito tercero: Concejales: Don Juan Carbó Gasulla, republicano, y don Francisco Breva Perales, derechista. Distrito cuarto: Candidatos: Don Benito Sidro Viciano, don José Pla Roig, don Vicente Vilar Miralles y don Antonio Salazar Castellano, republicanos, y los compañeros Vivach y Santos, socialistas. Distrito quinto: Candidatos: Don Pascual Soler Tomás y don Cristóbal Fabregat Mundo, republicanos; don Vicente Bellido Alba, tradicionalista, y los compañeros José Pascual Mira y Vicente Carbonell, socialistas. Distrito sexto: Concejal: Don Joaquín Arrufat Compañ, republicano. Está descontado el resultado de los dos distritos por donde habrá lujá, en los que triunfarán los republicanos y el tradicionalista, siendo derrotadas las dos candidaturas socialistas. (POR TELEGRAMA) El artículo 29 en la provincia Castellón. — Han sido proclamados concejales por el artículo 20 los que se presentaban en los pueblos de Torre de Embesora; Benicamis, Cortes, Costur, Lucena, Toga, Zucaina, La Mata, Portell, Todolella, Eslda, La Llosa, Tales, Alcalá, Almediar, Azuébar, Matet, Navajas, Soneia, Cáliz, Candiel, Montanejos, Pavia, Pina, Torás, Viver, Oropesa, Serratella, Villafamés, Chiva, Vallibona, Alfondiguilla, Canet lo Roig, Traiguera, Villeres, Palanques y Villar de Canes. Según los datos oficiales conocidos, el resultado es el siguiente: Liberales, 81. Conservadores, 67. Republicanos, 6. Independientes, 4. Tradicionalistas, 2 (por Benicamis). Gran parte de los afiliados como conservadores son tradicionalistas. En algunos pueblos, la lucha será enconadísima. — El correspondiente. El correspondiente.

La Junta organizadora del primer Congreso Nacional de Reorganización Sanitaria ha dirigido una circular a las clases médicas, a la intelectualidad española y a los hombres de buena voluntad, pidiendo la colaboración para los fines que el Congreso persigue.

Don José María Florit, conservador de la Armería Real, ha regalado a la Academia de San Carlos, con destino a la sala que se está disponiendo en el Museo provincial para las obras de don Francisco Domingo, un interesante apunte de tan ilustre pintor valenciano. ¡Candidatos! Si queréis triunfar en las elecciones, obsequiad a vuestros electores con unas copitas de Gofaño Bertha. Llamamos la atención de nuestros lectores sobre las instalaciones patentadas de saneamiento «Xerri». Evitan los malos olores y la acumulación de ácido carbónico. Aumentan la cubicación y no producen gastos de entretenimiento. Inmejorables referencias. Talleres: Isabel la Católica, número 4. Despacho: Salvador, núm. 20, Valencia. Le ha sido concedida una licencia de tres meses al doctor Vila Barberá, de su cátedra en la Universidad de Salamanca, lo cual le permite continuar personalmente al frente de su Laboratorio de análisis, como había seguido hasta ahora. Primer preparado español premiado con medalla de oro: Extracto de Malta del doctor Greus. PASTAS TUSET D. Juan de Villarrasa, 1.-C. Burjasot, 111 COMPRIMIDOS de Fofso-Glicco-Kola Doménech, en pastillas. Grato al paladar, poco volumen y dosis exacta. PIKMENTINE.—Tinte para cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuatro, 51, Valencia. El día 1.º del próximo mes de Febrero se abrirá el cobro de los recibos de las contribuciones de rústica, urbana, industrial, etc., correspondientes al cuarto trimestre del año 1921-22 de la cuarta zona de esta capital. Los contribuyentes podrán hacer efectivos sus descubiertos durante todo el mes de Febrero, en las oficinas recaudadoras, situadas en la calle de Cuarte, 17, entresuelo. ESCUELA MILITAR «ESPAÑA»: Instrucción militar de todas las Armas, para los SOLDADOS DE CUOTA. Oficinas, Moro-Zeit, 10. Teléfono 1.202. El Colegio Oficial de Médicos de la provincia celebró la junta general ordinaria reglamentaria, para la fijación de cuentas del pasado año, lectura de presupuestos del actual, resultado de la asamblea de Juntas directivas de Colegios Médicos celebrada en Barcelona y de la cuestión relativa a los títulos extranjeros, concediendo la asamblea al presidente, señor Sanchis Bergón, un amplio voto de confianza para la resolución de esos asuntos de tanta trascendencia para la clase médica. En el despacho extraordinario se dio cuenta de la comunicación dirigida por el señor Arzobispo digno cuenta del fallecimiento de Su Santidad Benedicto XV, y después de breves palabras enalteciendo la figura del Pontífice se acordó por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la pérdida de tan eminente figura, que durante la guerra europea tanto contribuyó a difundir la caridad. Cine Sorolla Programa para hoy Grandioso éxito de la monumental película, de gran interés, Alma de bronce Drama en cuatro partes, interpretado por la artista alemana FER ANDRA. Completará la sesión, la cómica en dos partes, Domador domado Nota.—Jueves, extraordinario estreno: Los miserables Nueva y definitiva producción moderna, de tan excelente obra, por WILLIAM FARNUM. Espectáculos Principal.—A las 6 y 9:45: Troupe Ibérica. Selecto y artístico espectáculo. Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9:30: La tierra y El amigo Carvajal. Ruzafa.—Compañía de opereta y zarzuela.—A las 6: Colilla IV y La canción del olvido.—A las 9:30: Sanatorio del amor, La alsaciana y La hora del reparto. Olympia.—Compañía de Enrique Borrás.—A las 6: Tierra baja.—A las 10: Esclavitud. Lirico.—Sesiones de cine a las 4 y a las 9. Región.—Funciones a las 5:30 y 9:45. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 8:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Clío.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Roma.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Crónica teatral

PRINCIPAL Troupe Ibérica El sábado se presentó ante el público una notable compañía de varietés, formada por 12 artistas, bajo la dirección del maestro Juan Rosell. Se trata simplemente de unos duetistas, monologistas, tanguistas, bailarines, cancionistas y excentricos, que formaban números sueltos antes de constituirse en troupe. Atendiendo a lo de que la unión hace la fuerza, han tenido el acierto de formar compañía. Hay artistas de mérito, como Alady y Luli, que cosecharon muy justos y abundantes aplausos. La presentación escénica, inmejorable, sobresaliendo los cuadros «Zambra gitana» y «Entre cañaverales», que constituyeron un alarde de propiedad. PRINCESA Estreno de «La Tierra» El brillante cronista madrileño José López Pinillos, Parmeno, dió en la flor, hará unos dos años, de llevar a la escena ciertas modalidades de la vida rural, con su inevitable acompañamiento de caciques y corchetes que cometen infinidad de actos reprobables y promueven la justa indignación del honrado pueblo que asiste al espectáculo y ve con júbilo cómo se castiga al delincuente y se enaltece al justo. En la obra que se estrenó el sábado en la Princesa pretende Parmeno dar una lección a los propietarios y reivindicar los derechos del proletariado español, valiéndose para ello de una trama sencillísima y sin que logre interesar al espectador. Los caracteres están poco sostenidos; a veces se presentan contradictorios. La acción es lánguida y en extremo pañidera. La interpretación, algo deficiente. Se distinguieron, no obstante, los actores Borso y Muñoz y la señora Martí de Ortega.—G. C. «La alsaciana» RUZAFÁ La zarzuela que con este título se estrenó el sábado en Ruzafa, mereció del público, que llenaba el teatro, la más halagüeña aceptación. Ramos Martín, autor de la letra, ofrécnos como lugar de la acción una aldea de Alsacia, y como motivo, un episodio de las guerras napoleónicas. El asunto es moral y ameno, salpicado de momentos cómicos, que la gracia de Ignacio León realizó hasta lo justo. El maestro Guerrero, autor de la partitura, que dirigió personalmente y con gran acierto la orquesta, ha tenido en esta obra trozos de gran inspiración, que fueron aplaudidos y obtuvieron los honores de la repetición. El baritoneo Alba y la señorita Matheu cantaron con gran gusto y arte. Al final, y a instancias del público, el maestro Guerrero hubo de salir varias veces al palco escénico.—J. C. Beneficio de D. Enrique Borrás Las obras elegidas no pueden ser más diametralmente opuestas: «Esclavitud» y «Tierra baja». En ambas producciones dejó tan cumplidamente satisfecho al público, que las ovaciones nacían espontáneamente, estruendosas. La función de la noche la podemos diputar de homenaje, pues al finalizar el segundo acto de «Tierra baja» subieron al escenario, a los acordes del «Himno de la Exposición», varios jóvenes vestidos a la usanza antigua, labradores de la huerta valenciana. Entre una lluvia de laurel se adelantó el señor Borrás a recibirlos, y éstos le rindieron pleitesía arrojándole flores, soltando palomas y entregando infinidad de regalos. Una de las valencianas le espetó una poesía en redondillas, encomiando el trabajo de tan gran actor. El Manelík de anoche fué distinto al de otras veces, pues Borrás es, recordando el título de una obra echegarayesca, «manantial que no se agota», y anoche se superó a sí mismo. Fué obligado a dirigir la palabra al público, y visiblemente emocionado dió las gracias por las demostraciones de simpatía de que era objeto y no creía merecer. También fueron muy aplaudidos María Vila, Ruiz Tatay, Romea, Urquijo, Pío Davi y los seis Perdigones, que en unión de don Enrique coadyuvaron al éxito rotundo y contundente de «Tierra baja».—Margarit. Entre los regalos recibidos por el beneficiado figuran los siguientes, del Círculo de Bellas Artes: Un cesto plata y cristal, para la señora de Borrás; terracotta, escultura, de don Antonio Peiro; cuadro, flores, de R. Stolz; plá. cerámica valenciana, de Pedro Guillén; jarro y plato, cerámica antigua de Manises; marco dorado, de Arturo Cot; valenciana, porcelana, de A. Peiro, y otros varios de las señoritas Baños, Carruana, Fornet (L.) y Fomet (T.), alumnas de la clase de Declamación, y de los artistas señoras Belver Delmas, Manaut Vignietti (Guillermo), Alemany, Adell, Blat (Progreso) y Del Amo.

CENTRO ANTONIANO

El domingo se celebraron en este lindo teatro dos hermosas representaciones de la chistosa comedia «La casa de la Troya», acudiendo a dichas sesiones un selecto público, admirador de todas cuantas obras se representan en este Centro de los Padres Franciscanos. Ya se ha puesto a la venta el Calendario para el Reino de Valencia para el año 1922 — Un ejemplar. . . . . 0'10 pesetas 5 ejemplares. . . . . 0'35 " 10 id. . . . . 0'70 " 25 id. . . . . 1'75 " Los pedidos a esta Administración.

Necrologia

Carmencita Piñón White La familia Piñón-White experimenta vivo dolor por la sensible pérdida de la niña Carmencita, la que por sus cualidades constituía el encanto de la familia, pues a pesar de que sólo contaba doce años de edad, su reflexión y comportamiento con propios y extraños respondía al de edad distinta a la suya. Después de haber recibido con edificante devoción los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, pasó a mejor vida, donde, piadosamente pensando, disfruta de la visión de Dios. Este será el único lenitivo para sus padres, hermanos y tías, dadas sus arraigadas creencias católicas. El pueblo de Onda se asoció en masa al duelo, al que nos asociamos también por tan justo dolor.

Gacetillas teatrales

OLYMPIA Hoy, por tarde y noche, se celebrarán las dos últimas funciones de la temporada de Enrique Borrás, que ha sido una de las de mayor éxito que registran las crónicas teatrales de Valencia. El debut de la compañía de María Gámez se ha retrasado hasta el sábado 4, a las diez de la noche. Tan notable elenco se presentará al público con la comedia de los hermanos Quintero, «El mundo es un pañuelo».

REGION

Por el artículo 29 Elche, 29.—Ha sido proclamado concejal de este Ayuntamiento nuestro correligionario don Jaime Pomares Javaloyes. También han sido proclamados seis cervistas, tres gomistas, tres saasanasistas y dos socialistas.—El correspondiente. Reinado del Corazón de Jesús.—El domingo 22 fué dedicada una de las calles de esta villa al Divino Corazón, celebrándose con este motivo solemnisima fiesta, en la que fué cantada a gran orquesta la misa del maestro Giner y predicó, como él sabe hacerlo, el Canónigo de la Metropolitana señor Rubio y Cercas. Después de la Misa de once efectuos el descubrimiento de las lapidas que rotulan la calle dedicada al Sagrado Corazón, en medio del mayor entusiasmo de la muchedumbre que presenciaba el acto, a la que dirigieron su autorizada palabra el médico don Salvador Corveró y dicho señor Rubio y Cercas, terminando con atronadores vírta al Divino Corazón y a las autoridades, que así interpretan los sentimientos religiosos de sus administrados.

San Martín casa de Saldos el Tarín... medias y las máquinas... soldados en filas de 1921... de confianza... y ALTARES... a las señoras... del CAZADOR

Deportes

La Cinegéttor La Sociedad de Cazadores La Cinegética, en junta general celebrada el día 27 del actual, eligió la siguiente Junta directiva: presidente, don José Ortega; secretario, don Ramiro Sáez; vice, don Sebastián Muñoz Esteve; tesorero, don Clemente Cebrián; contador, don José Villaplana; mantenedor, don Ramón Tudela Cuevas; vocales: don Severino Estruch, don Salvador Nebot, don Manuel Marco, don Manuel Causarás, don Vicente Ripoll, don Julio García Solanich, don Miguel Moltó, don José Pascual Vila, don Francisco Salvador, don Mariano Esplugues, don José Marco y don Alberto Sanmartín. El doctor Peset pronunció breves y elocuentes frases de agradecimiento a las autoridades y corporaciones por su asistencia al acto. El Fomento Industrial y Comercial, siguiendo su campaña en pro del mejoramiento del servicio telefónico urbano, ha dirigido un escrito al señor ministro de la Gobernación, que por su extensión no podemos publicar. Nuestro estimado amigo don José Rubio Genís, de Alboraya, nos ruega hagamos pública su gratitud a don José Ponsoda, escultor, por el acto que le honra por haberle entregado una cartera, con 2.025 pesetas, que se encontró en la calle, y que aquél había perdido. Sarampión, escalatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno. PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3 ANTONIETA.—Cursos, Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4. Queso de bola, 4'25 pesetas kilo, en piezas enteras. Arenques ahumados, 2 pesetas docena. La Casa del Azúcar. El día 1.º de Febrero entra en vigor el Convenio postal hispanoamericano que comprende, además de las naciones en que ya rige desde el 1.º de Enero, los Estados Unidos (A. N.) y sus colonias, Méjico, Haití, Guatemala, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Venezuela, Brasil, Uruguay, Argentina, Paraguay, Chile y Filipinas. Movimiento de población: Del día 29: Nacimientos, 17; defunciones, 16. De ayer: Nacimientos, 16; defunciones, 21; matrimonios, 1.

Acción obrera

Molineros Arroceros La junta general ordinaria citada para el domingo 29 se celebrará por segunda convocatoria hoy martes, a las seis de la tarde, en el domicilio social, Calatrava, 30.—La Directiva. Tercer Centenario de Santa Teresa Dado el número y calidad de señoras que componen la Junta para llevar a cabo el centenario de Santa Teresa, se da por descontado que ha de tener una realización brillante por demás. Como el reverendísimo Prelado manifestó el día que las reunió en su Palacio, no se ha creído preciso formar otra Junta de caballeros, porque conociéndose de sobra el valor de las señoras valencianas, era seguro que ellas se bastaban para que el centenario tuviera un éxito completo. Así se cree y espera ha de ser. Puede decirse que es voz unánime que las señoras que componen la Junta cumplirán su honrosa misión con verdadero capifio, y no cabe duda han de poner en movimiento toda su actividad para que Santa Teresa triunfe aquí en Valencia tanto o más que en cualquier otra capital. La inmensa devoción que a Santa Teresa tienen los católicos valencianos hará que el camino que han de recorrer las señoras de la Junta se presente llano y fácil, sin espinas y cubierto de flores, pudiendo presentarse a la Santa con todo el esplendor de su gloria. Con ello honrarán a su gran compatriota, tal vez la mujer más grande que tuvo España; harán resaltar el esplendor de la Iglesia, que tanto estima cuanto tiende a honrar a los grandes amigos de Dios; contribuirán a enaltecer a la España, la gran, noble, luchadora, sabia, artística y, sobre todo, cristiana, del Siglo de Oro, cuyo mejor y más bello símbolo es Santa Teresa, pues ocupa la meta de esas grandes, según frase de un orador eloquentísimo. Santa Teresa, una ruin mujer y mala monja, según se decía ella, representando tantas grandezas, tiene derecho a ser honrada de un modo grande.

Cognac BERTHA

EL MAS ACREDITADO DE ESPAÑA Fofso-Fito-Kola Aliño TONICO RECONSTITUYENTE De venta: Farmacias y Droguerías Gacetillas El Colegio Médico ha celebrado el LXXX aniversario de su fundación y apertura del presente curso. Después de leer el secretario la Memoria reglamentaria, se dió lectura al dictamen por el que se concede el accésit Roel al joven doctor en Medicina don Isidoro Peris Gómez. Don Manuel Espinosa se encargó de la lectura de la Memoria original del doctor don Peregrin Casanova. El doctor Peset pronunció breves y elocuentes frases de agradecimiento a las autoridades y corporaciones por su asistencia al acto. El Fomento Industrial y Comercial, siguiendo su campaña en pro del mejoramiento del servicio telefónico urbano, ha dirigido un escrito al señor ministro de la Gobernación, que por su extensión no podemos publicar. Nuestro estimado amigo don José Rubio Genís, de Alboraya, nos ruega hagamos pública su gratitud a don José Ponsoda, escultor, por el acto que le honra por haberle entregado una cartera, con 2.025 pesetas, que se encontró en la calle, y que aquél había perdido. Sarampión, escalatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno. PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3 ANTONIETA.—Cursos, Sucesora Rosario Chamuel, Cruz Nueva, núm. 4. Queso de bola, 4'25 pesetas kilo, en piezas enteras. Arenques ahumados, 2 pesetas docena. La Casa del Azúcar. El día 1.º de Febrero entra en vigor el Convenio postal hispanoamericano que comprende, además de las naciones en que ya rige desde el 1.º de Enero, los Estados Unidos (A. N.) y sus colonias, Méjico, Haití, Guatemala, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Venezuela, Brasil, Uruguay, Argentina, Paraguay, Chile y Filipinas. Movimiento de población: Del día 29: Nacimientos, 17; defunciones, 16. De ayer: Nacimientos, 16; defunciones, 21; matrimonios, 1.

Cine Sorolla

Programa para hoy Grandioso éxito de la monumental película, de gran interés, Alma de bronce Drama en cuatro partes, interpretado por la artista alemana FER ANDRA. Completará la sesión, la cómica en dos partes, Domador domado Nota.—Jueves, extraordinario estreno: Los miserables Nueva y definitiva producción moderna, de tan excelente obra, por WILLIAM FARNUM. Espectáculos Principal.—A las 6 y 9:45: Troupe Ibérica. Selecto y artístico espectáculo. Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9:30: La tierra y El amigo Carvajal. Ruzafa.—Compañía de opereta y zarzuela.—A las 6: Colilla IV y La canción del olvido.—A las 9:30: Sanatorio del amor, La alsaciana y La hora del reparto. Olympia.—Compañía de Enrique Borrás.—A las 6: Tierra baja.—A las 10: Esclavitud. Lirico.—Sesiones de cine a las 4 y a las 9. Región.—Funciones a las 5:30 y 9:45. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 8:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Clío.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Roma.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Los miserables

Nueva y definitiva producción moderna, de tan excelente obra, por WILLIAM FARNUM. Espectáculos Principal.—A las 6 y 9:45: Troupe Ibérica. Selecto y artístico espectáculo. Princesa.—Compañía de dramas y comedias.—A las 9:30: La tierra y El amigo Carvajal. Ruzafa.—Compañía de opereta y zarzuela.—A las 6: Colilla IV y La canción del olvido.—A las 9:30: Sanatorio del amor, La alsaciana y La hora del reparto. Olympia.—Compañía de Enrique Borrás.—A las 6: Tierra baja.—A las 10: Esclavitud. Lirico.—Sesiones de cine a las 4 y a las 9. Región.—Funciones a las 5:30 y 9:45. Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 8:30, 9:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas. Moderno.—Sesión de cine de 4:30 a las 12:30. Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30. El Clío.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Roma.—Sesión de cine de 4 a 12:30. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

REGION

Por el artículo 29 Elche, 29.—Ha sido proclamado concejal de este Ayuntamiento nuestro correligionario don Jaime Pomares Javaloyes. También han sido proclamados seis cervistas, tres gomistas, tres saasanasistas y dos socialistas.—El correspondiente. Reinado del Corazón de Jesús.—El domingo 22 fué dedicada una de las calles de esta villa al Divino Corazón, celebrándose con este motivo solemnisima fiesta, en la que fué cantada a gran orquesta la misa del maestro Giner y predicó, como él sabe hacerlo, el Canónigo de la Metropolitana señor Rubio y Cercas. Después de la Misa de once efectuos el descubrimiento de las lapidas que rotulan la calle dedicada al Sagrado Corazón, en medio del mayor entusiasmo de la muchedumbre que presenciaba el acto, a la que dirigieron su autorizada palabra el médico don Salvador Corveró y dicho señor Rubio y Cercas, terminando con atronadores vírta al Divino Corazón y a las autoridades, que así interpretan los sentimientos religiosos de sus administrados.

Olivos a la venta Los hay de diferentes variedades en los plantales que posee Francisco Cortés Francés...

AL CERRAR Barcelona

Table with market data for Barcelona, 30th. Columns include Bolsa, Bolsín, Interior, Exterior, etc.

Atentado fracasado Habiendo tenido confidencias los funcionarios de Vigilancia de Tarrasa de que cuatro individuos capitaneados por un tal Cubi trataban de realizar un atentado...

Una detención Ha sido detenido por la policía Antonio Casajuana, vecino de la Barceloneta.

Descarrilamiento Entre las estaciones de Rainat y Allensella descarriló un tren de mensajerías, compuesto de 15 unidades.

Vuelta al trabajo En la mina de carbón «La Consolación», que se declararon en huelga hace días 160 operarios, han vuelto hoy al trabajo 50 de ellos.

Otra detención En Reus ha sido detenido León Andreu, delegado del Sindicato del ramo del agua, y complicado en el asesinato del alcalde de Reus.

Devolución de fianzas Por los Juzgados de Barcelona ha empezado a devolver las fianzas que tenían depositadas muchos tenderos, procesados por usar pesos y medidas cortas.

Otra vez la cuestión militar Nuevamente se vuelve a hablar de la cuestión militar, por un disgusto que se supone existe entre parte del Ejército por recientes disposiciones ministeriales.

Los comentarios han sido muy desfavorables para esta resolución. Robo en Sans

Un comerciante de aves tenía encerradas en un corral de Sans 900 gallinas procedentes de Cete. Los ladrones, con la mayor frecuencia, llegaron al corral con un carro, cargaron los jaulones y se las llevaron todas.

Proclamación de candidatos Conforme a lo establecido en la Ley electoral, ayer se verificó la proclamación de candidatos.

Licenciados Esta noche llegarán por la estación de Francia 700 licenciados de Ceuta, Melilla y Larache.

Parte oficial de Marruecos Según participa el alto comisario desde Tetuán, en el día de hoy no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

Madrid Cierre de la Bolsa

Table with market data for Madrid, 30th. Columns include Interior, Exterior, etc.

Parte oficial de Marruecos Según participa el alto comisario desde Tetuán, en el día de hoy no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

Consejo de ministros A LA ENTRADA

El señor Maura llegó a la Presidencia media hora antes de la anunciada para el Consejo. Contestando a preguntas de los periodistas, dijo que la reunión no sería larga, debido a la hora avanzada de comenzar el Consejo, pero no por falta de asuntos, pues hay mucha labor pendiente.

Los ministros de la Gobernación y Fomento nada dijeron al entrar. El de Instrucción pública llevaba unos expedientes de trámite, y el de la Guerra manifestó, contestando a preguntas de los periodistas, que su hijo se encuentra algo mejor y que en el Consejo se tratará de los asuntos de Marruecos, donde hay tela para rato.

Un periodista preguntó al señor Cambó si eran ciertas las noticias relativas a la excedencia forzosa del 33 por 100 de los empleados. Se dicen muchas tonterías—replicó el señor Cambó.

A LA SALIDA El Consejo terminó a las diez menos diez minutos, facilitándose la siguiente nota oficiosa: «El Consejo, después de despachar expedientes de trámite de varios departamentos, se ocupó de los asuntos pendientes, y principalmente de Marruecos, sobre los cuales no había podido deliberar durante el examen del Arancel.»

La Adoración Nocturna Ayer celebró junta la Asociación de la Adoración Nocturna, reelegiendo presidente de la sección de Madrid al señor Pinedo.

Se acordó abrir una suscripción nacional con dicho objeto, esperando que los devotos de la Eucaristía cooperarán todos a la realización de dicho proyecto, que fue el último que bendijo Benedicto XV.

Soldados licenciados Melilla.—Se ha efectuado el último embarque de soldados licenciados. El Centro Español de Casablanca ha enviado, para repartir entre los

ma de Infantería, que sigue trabajando para dejar dispuestas las cosas en forma que se amolden a la reciente organización.

El disgusto ha nacido, al parecer, entre los médicos militares. Se cree que el ministro quiere resucitar el caso del señor Pontes, a quien después de haber pedido la separación se le quiere reintegrar a la escala activa.

De viaje Ha marchado a Cartagena el diputado don José Maestre, secretario del ministro de Fomento.

Expectación política El Consejo de ministros celebrado hoy despertó gran expectación, diciendo que se iba a tratar de asuntos de gran importancia política, porque se tendrían que resolver asuntos de carácter internacional, de los cuales oficialmente se guarda gran reserva.

Independientemente de esto, se aseguraba que otros asuntos de índole interior también preocupan al Gobierno, además del movimiento obrero, que adquiere grandes proporciones, a causa de las tentativas de reorganización de los Sindicatos.

El Consejo bancario En el Ministerio de Hacienda se ha constituido esta tarde, asistiendo el ministro, el Consejo superior bancario, bajo la presidencia del señor Allendesalazar.

El Obispo de Oviedo Oviedo.—Se ha reunido el Cabildo extraordinario, dándose cuenta de la llegada del nuevo Obispo, don Juan Luis Pérez, que tomará posesión el miércoles.

Noticias de Córdoba Córdoba.—Se verificó la proclamación de candidatos a concejales, sin incidentes. Han llegado, procedentes de África, 105 enfermos, que han ingresado en los hospitales.

Noticias de Melilla Melilla.—Los moros hostilizaron el sábado la posición de Dar Drius, empujando el paqueo a las nueve de la noche. Fueron rechazados por la guarnición del campamento. El fuego cesó a la una de la madrugada.

Sumisiones de moros Melilla.—El caid Ben Chelal se ha presentado en Zaio con 300 familias, para hacer acto de sumisión ante el coronel Riquelme, expresando su deseo de regresar a la zona ocupada y admitiendo cuantas condiciones se le impusieran.

El agregado inglés Tánger.—El coronel inglés Melville visitó a los ministros de España e Inglaterra para saludarlos. Se proponía visitar aquella zona española; pero su salida fué diferida a causa del temporal.

Oficiales heridos Tetuán.—Entre los heridos en la acción del día 6 figura el hijo del coronel del regimiento de húsares de la Princesa, Federico Sousa, el cual sigue mejorando rápidamente.

24 vacantes y 533 candidatos Madrid.—Ayer se celebró la proclamación de candidatos a concejales. Para 24 vacantes se han proclamado 533 candidatos.

Soldados a Marruecos Santander.—Procedentes de Santofía han llegado 589 soldados, que saldrán para Almería con destino a Marruecos.

A ver los daños del temporal Cáceres.—Para visitar los pueblos damnificados por el temporal ha salido el gobernador, acompañado del inspector provincial de Sanidad, ingeniero jefe del Servicio Agronómico y oficial primero del Gobierno civil, cumpliendo orden del ministro de Fomento, para

soldados, ropa de abrigo por valor de 2.916 pesetas.

Aeroplanos a Madrid Tetuán.—En cuanto el tiempo lo permita, saldrá para Madrid la escuadrilla que manda el capitán Riano, que ha sido destinado al aeródromo de Cuatro Vientos y será sustituida por la de aviones de último modelo, que está en Tablada, mandada por el capitán señor Martín Prats.

El peso de la nieve hunde la techumbre de un cine 125 muertos y 250 heridos

Washington.—Anoche, a consecuencia de la formidable nevada caída sobre la capital, se hundió el techo del cinematógrafo de Nicholbrook. La catástrofe ocurrió a las ocho y cuarto de la noche, poco después de empezar la sesión.

Entre los espectadores se produjo una confusión espantosa. Los bomberos acudieron para realizar trabajos de salvamento. El número de muertos asciende a 125, y el de heridos pasa de 250. Se cree que un hijo del ex senador Andrés Bardical figura entre los muertos.

Los periódicos hacen resaltar que Mr. Pershing dirigió personalmente los trabajos de salvamento. Buque en peligro

París.—Telegrafían de Lorient, que el día 26 el vapor «Querentrec» acudió a socorrer al buque español, de tres palos, «Rosenda», de la matrícula de Ceuta, que había perdido la arboladura durante la tormenta.

El capitán y quince hombres de los que tripulaban la embarcación, en vista de lo crítico de la situación, abandonaron el buque, incendiándolo. Pudieron refugiarse en el «Querentrec», a bordo del cual llegaron esta mañana al puerto.

La independencia de Egipto Londres.—Inglaterra está dispuesta a reconocer la independencia de Egipto, bajo las condiciones siguientes: Garantía absoluta de las comunicaciones entre el resto del imperio. Garantía de que Inglaterra conservará el derecho a proteger las comunicaciones extranjeras. Garantía de que Egipto estará a salvo de toda inteligencia con otras potencias.

Comerciales Naranjas Londres.—Vendidas 17.000 cajas, vapores «Cresco» y «Santa Cruz». Sanas: 300, de 15/6 a 16. 360, de 15 a 16. 504, de 16/6 a 17. Mercado firme.

Cebollas Llegado el vapor «Sea Glory», con jaulas de cebolla. Demanda floja. Cuatros, de 34 a 35. Cincos, a 40.

Naranjas Liverpool.—Vendidos restos del vapor «Zavenspint» y del «Circasia». Sanas: 300, de 14 a 15. 360, de 14 a 14/3. 504, de 15 a 15/6. Segunda condición: 300, de 14 a 14/6. 360, de 13/6 a 14. 504, de 14/6 a 15. Llegado el vapor «Tneuna», Cebollas

Demanda floja. Cuatros, de 30 a 33. Cincos, de 39 a 41.—Roca. Elecciones en Lisboa

Lisboa.—En las elecciones celebradas ayer triunfaron los partidos demócratas, que obtuvieron mayoría de votos. Los monárquicos y la conjunción liberal se disputaron las minorías, venciendo los primeros.

Los candidatos que hicieron la última revolución no obtuvieron votos. La policía ha practicado varios registros, recogiendo bombas y efectuando detenciones.

24 vacantes y 533 candidatos Madrid.—Ayer se celebró la proclamación de candidatos a concejales. Para 24 vacantes se han proclamado 533 candidatos.

Soldados a Marruecos Santander.—Procedentes de Santofía han llegado 589 soldados, que saldrán para Almería con destino a Marruecos.

A ver los daños del temporal Cáceres.—Para visitar los pueblos damnificados por el temporal ha salido el gobernador, acompañado del inspector provincial de Sanidad, ingeniero jefe del Servicio Agronómico y oficial primero del Gobierno civil, cumpliendo orden del ministro de Fomento, para

apreciar los daños, que son enormes por cierto.

Los cambios Los fondos públicos se negocian perezosamente, permaneciendo la partida del Interior a 68'25. Las Cédulas hipotecarias y los Tesoros están sostenidos.

En valores industriales y bancarios, poco negocio. Se determinan en alza los Tabacos, Río de la Plata y Banco de España. Los francos quedan a 54'60, con alza de 20 céntimos. Las libras retroceden de 28'15 a 28'12. Los suizos, de 130'90 a 130'25, y los marcos, de 3'35 a 3'30.

Empleados que amenazan Berlín.—El Sindicato de empleados de ferrocarriles ha enviado un nuevo ultimátum al Gobierno amenazando con la huelga, con carácter general, si no se da satisfacción a sus demandas.

El Gobierno ha dicho que el aumento de salario trae consigo un aumento de 50 a 60 millones en los gastos, añadiendo que procederá contra los empleados que desempeñen cargos.

Ampliación del Consejo Se sabe que el señor Maura planteó nuevamente el tema de que los ministros no facilitarían ampliaciones. A pesar de esta reserva se ha sabido que hoy no despacharon ningún expediente y que sólo trataron de asuntos de Marruecos.

En la cuestión de los prisioneros está el Gobierno desesperanzadísimo. El Obispo de Cuenca enfermo

En Gobernación manifestaron esta madrugada a los periodistas que el gobernador de Cuenca comunicó que después de los funerales por el alma del Papa, el Prelado se sintió repentinamente enfermo. Se le administró el Viático, asistiendo al acompañamiento toda la población.

Rusia en la Conferencia de Ginebra París.—Telegrafían de Varsovia que, según noticias recibidas de Rusia, el Comité central ejecutivo de los soviets ha resuelto enviar a la Conferencia de Ginebra una delegación, compuesta, entre otros, por Lenin, como presidente con plenos poderes; por Chicherin, con encargo de reemplazar a Lenin si fuera preciso, y por Liktinof.

La Alta Silesia París.—Telegrafían de Oppen que la primera fase de las negociaciones germanopolacas acerca de la cuestión de la Alta Silesia ha terminado ya. Continuará el 10 de Febrero, en Ginebra.

El presupuesto de reparaciones Berlín.—El presupuesto de las reparaciones contendrá los siguientes extremos: Circulación fiduciaria, pagos en especie, fiscalizaciones, reforma de ferrocarriles, disminución de gastos y otras medidas de carácter económico.

Atentado en Tokio Tokio.—El presidente del Consejo de ministros ha sido objeto de un atentado, del que resultó ileso. El autor del atentado es un joven, al que se le ha detenido. Ha sido descubierto un complot encaminado a asesinar a varios personajes políticos.

Entrega de millones Berlín.—El Gobierno alemán ha comunicado a la comisión de Reparaciones haber efectuado en los Bancos indicados la segunda entrega decenal de 31 millones de marcos oro en divisas extranjeras.

El día 2 comenzará el Cónclave Roma.—«L'Osservatore Romano» anuncia que la fecha para la celebración del Cónclave está fijada para el día 2 de Febrero; pero que es muy posible que la sesión inaugural sea retrasada 24 horas, para dar tiempo a todos los Cardenales a que lleguen a Roma.

Añade el citado periódico que es muy posible que con dos días baste para la elección del nuevo Papa. El Cardenal Mercier, enfermo de gripe

Milán.—El Cardenal Mercier ha tenido que guardar cama, creyéndose que está atacado de gripe. Esta noticia ha producido en Milán un gran sentimiento, siendo muchísimas las personas que se han interesado por la salud del ilustre Cardenal.

No hay tal guerra París.—Ha sido desmentida la noticia de la declaración de guerra entre México y Guatemala. Los soviets y Alemania

Berlin.—Entre el Banco Alemán y los soviets se ha estipulado un convenio, mediante el cual Alemania percibirá 4.000 millones por la construcción de material de ferrocarriles. Tratado hispanoitaliano

Roma.—El Consejo de ministros, reunido esta mañana, ha sido informado por el ministro de Ne-

gocios extranjeros acerca de las gestiones realizadas en favor de la conclusión de un Tratado de Comercio entre Italia y España.

Las deudas zaristas Berlín.—El representante de los Soviets de Rusia, Radek, comisionario consultor de Negocios extranjeros, ha salido de Berlín para Düsseldorf, donde debe encontrarse con un representante del Gobierno francés.

Radek ofrecerá por parte de los Soviets el reconocimiento de las deudas del Gobierno zarista y pedirá en cambio, la apertura de créditos destinados al restablecimiento económico de Rusia.

Lo que pide Alemania Berlín.—La nota de la comisión de Reparaciones alemana, enviada a la comisión de Reparaciones de París, abarca los siguientes extremos: Primero. Proyecto de Reparaciones del presupuesto y de la circulación fiduciaria.

Segundo. Un programa de pagos en especie y naturaleza dentro del año 1922. Tercero. Cuatro anejos concernientes a la reforma fiscal alemana y al presupuesto, con supresión de subvenciones por carestía de la vida y reformas en Correos y ferrocarriles.

En este programa se exponen las medidas destinadas a aumentar los ingresos y a disminuir los gastos. Habrá de adoptarse medidas urgentes contra la evasión fiscal. Estas medidas serán la suspensión del secreto de los Bancos, la fiscalización por el Fisco de los depósitos de títulos en los Bancos y el aumento de las tarifas ferroviarias y postales.

En el presupuesto de 1922 no figuran subvenciones por carestía de la vida, sino solamente hasta un millón de marcos como máximo. Será aumentado en un 75 por 100 el precio del pan.

La subvención por paro forzoso será sustituida por un seguro contra el paro forzoso, que será pagado por los patronos y obreros. Para disminuir la Deuda flotante, el Gobierno alemán realizará en 1922 un empréstito interior, destinando su importe a las prestaciones por reparaciones durante el primer año de 1922.

Esto sin emitir más billetes del Banco. Se promulgará una ley garantizando en ella la autonomía del Banco del imperio.

En punto a economía es necesario dispensar a Alemania de las reparaciones en especie, cuando menos durante el año 1922. Tomando como base las cifras fijadas por los aliados en la Conferencia de Cannes, o sean 700 millones en especies y 1.400 en prestaciones y en naturaleza, el Gobierno y la comisión piden que sea bajada la cuantía en especie y aumentada en cambio la cuantía en naturaleza.

También se pide que los gastos de ocupación sean involucrados en las prestaciones del año 1922. Afirma la nota que Alemania está dispuesta a contribuir con todas sus fuerzas a la reconstrucción de las regiones devastadas.

El restablecimiento de la confianza mundial en la capacidad de pago de Alemania es condición previa de la reglamentación a realizar sobre sus reparaciones. El Gobierno alemán opina que la solución de la cuestión de las reparaciones en lo que afecta al año 1922, no constituye sino el primer paso hacia una solución de conjunto de todo el problema.

Es necesario que se encuentre el medio de restablecer el crédito de Alemania en el interior y en el extranjero, y que merced a una cooperación internacional llegue a ser posible un gran empréstito destinado al pago de las reparaciones.

Proceso por difamación París.—El proceso por difamación por medio de la Prensa, intentado por León Daudet contra Gustav Terry y por éste contra Daudet, ha sido visto ante el tribunal correccional, presidido por el señor Bposquet de Florian.

Los señores Daudet y Habard han sido condenados a mil francos de multa cada uno, y los señores Maurras y Pujol, a cuatrocientos francos de multa; el gerente del periódico «L'Action Française», a doscientos francos.

Además los cinco han sido condenados al pago de un franco por daños y perjuicios causados causados al señor Terry, y a una inserción en el periódico citado. Por otra parte, el señor Terry y el gerente del periódico «L'Ouvreur» han sido condenados a mil quinientos francos de multa y al pago de un franco en concepto de daños y perjuicios y a una inserción en el periódico «L'Ouvreur».

El señor Victor Mario, que reprodujo y comentó los artículos incriminados, ha sido condenado a cien francos de multa, y por el mismo motivo, el gerente del periódico «Journal du Peuple» ha sido condenado a cien francos de multa, al pago de un franco en concepto de daños y perjuicio y a una inserción.

Año

Cand

D.

D.